

...delésre is ké...  
...90. sz. 529  
...a Horváth  
...ilatszertárában,  
...mes ktszolgálat  
...tel. 600  
...nálunk borok...  
...3900 K. Kraif  
...97. Kárpóli  
...64. és Árpád-  
...Tiszta ktszolgá-  
...630  
...ROKKAL KÜZD  
...gy ekvezését  
...Albert ro.  
...Be város. Haió-  
...647  
...kóvha és mel-  
...lakás átadó  
...elcserélendő,  
...átul. 605  
...Markovitsnál,  
...644  
...november else-  
...e, esetleg eladó  
...Sándor-féle  
...üzemi tizlátu  
...alaimalommal  
...606  
...2 szobás mel-  
...lakásom 3  
...Cim a Füe-  
...vatalában. 694  
...afázását legjob-  
...ergálvos faárak  
...Csillag-utca  
...658  
...szoba azonnal  
...asztus 1-re. Ki-  
...702  
...házest és elő-  
...est. Batthyányi-  
...669  
...minőségű fekete  
...erős család mé-  
...671  
...oba. Homok-u.  
...679  
...bnbejárta buto-  
...a kiadó. Cim  
...681  
...ható Piac-utca  
...685  
...Piac-utcán ki-  
...észler és Dávid  
...687  
...gyermek mellé  
...Bodegában Bat-  
...689  
...elsejére kiadó.  
...690  
...zoba kiadó ügy-  
...nak. Hortobágy-  
...bbra. 691  
...ablak festést  
...Magos-utca 19.  
...721  
...szoba. könyha.  
...onlóval. Dohó-  
...722  
...szolid urnak  
...D. második épü-  
...714  
...y fizetéssel fel-  
...kereskedő. Ki-  
...716  
...adó. Nagytükrök.  
...ázkályha cső-  
...42. Megyery.  
...765  
...d, ambliós mű-  
...nak vagy tiszt-  
...hasonló állásba  
...eséseket „Uj-  
...a Független Uj-  
...k. 750  
...simosan butoro-  
...s ur részére ki-  
...nél. 791  
...kiadó. Szent  
...705  
...et, üzlethelyisé-  
...irodahelyiségek  
...közvetít. Hoek  
...da. Szent Anna  
...6. 706  
...szoba azonnal  
...745  
...alakítás, javítá-  
...bbben készülnek.  
...728  
...alatt.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1924 július 29.

Feladás szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-80, éjjel: 18. Kiadóhiva-  
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi  
és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 35000 ko-  
rona, külföldre 70000 korona

Debreczen.  
XXII. évf. 172. szám.

## Kormányellenes hangulatkeltés

A munkanélküliség, az augusztusi házbérek részletekben fizetésének kérdése és az őrleési forgalmi adó mind elég fontos problémák ahhoz, hogy meghallgassuk azt, aki komolyan akar hozzászólni akármelyikhez. Nem méltányos tehát a kormánypárti estillapnak a Ház összehívására indított ellenzéki mozgalomról szóló referádája, amely a kormány elleni hangulatkeltésnek és komolytalan akciónak minősíti az ellenzéki készülődést. Nem igaz az sem, hogy egy-két állandóan szerepelni vágyó képviselő fájjalja csupán az aktuális bajokat, hiszen a munkanélküliség, a házbérfizetések és a forgalmi adó százezrek gondja, baja, égető problémája s kimerítő tárgyalásuk, például a Ház összehívása ezek tárgyalására már magában is megnyugtató, csillapító hatású. Hiszen a nemzetnek azok a széles rétegei, amelyek ezek miatt a kérdések miatt állandó izgalomban vannak, nincsenek a kormány bánásmódjától tulságosan elkünyeztetve és már azt is örömmel látják, ha valaki törődik bajjaikkal.

Ha a kormány, a kormánypárt és a kormány sajtója nem vesz mindent a legteljesebb komolysággal, ami ezekkel a kérdésekkel függ össze, fölösleges hibákat keresni, az ellenzéki táborban keresni a kormányellenes hangulat okát. A legfontosabb kérdéseknek ezen a könynyed hangon tárgyalása, az állandó irtózás a bizottsági ülések, a nemzetgyűlés nyilvánosságától épen eléggé hatékony propaganda a kormány ellen. A most szőnyegen forgó ügyek egész sora s az azzal kapcsolatosan elhangzott kormánynyilatkozatok például épen nem voltak alkalmasak arra, hogy a kormány népszerűségét öregbítsék.

A népjóléti miniszter például röviden és kérlelhetetlenül azzal utasítja vissza a kereskedők életbevágóan fontos kérését, hogy ez az a kérés, amelyet nem lehet teljesíteni s amikor erre azt válaszolják, hogy a kereskedők igen nagy százalékát teszi tönkre az elutasítás, széltűrva karjait, csak ezt feleli: Vederemo!

Nos, hát ez a „vederemo” és a hiúhatatlanság unos-untig hangsúlyozása épen elég propaganda a kormány ellen s nincs is szükség arra, hogy ebben a kormányellenes hangulatkeltésben bárki is segítsen a helyettes miniszterelnöknek. Mindenki

tudja azt itt, hogy nemcsak a magyar közgazdasági életnek válik kárára az adóalanyok tönkremenése, hanem az államnak magának is, amely mindenféle adóban erősen megéri majd az adófizető tőke kipusztulását.

A kormánynak az állam érdekében kellene megvédelmeznie az adófizetők egzisztenciáját, — ez a közfelfogás. És ha ezt nem teszi, fel is mentette az ellenzék a propaganda jogának gyakorlásától.

## Péntekre halasztották a németek meghívását Londonba

London, július 28. A londoni konferencia teljes ülése Németország meghívásának kérdését és a meghívás időpontjának eldöntését a delegációk vezetőire bízta. Ez az úrvnevezett nagy öök tanácsa úgy döntött, hogy amíg a konferencia a szövetségesek egymásközi ügyekben megállapodásra nem jut, addig nem hívják meg Németországot. A meghívást csütörtökre vagy péntekre várják.

### Londonba megy a jóvátéti bizottság

London, július 28. A Times szerint a jóvátéti bizottságot Londonba fog-

ják küldeni, hogy a bizottsággal megbeszéljék a Dawes-féle tervezetet. Minden valószínűség szerint a jóvátéti bizottság tagjai legkésőbb szerdán teljes számban megérkeznek Londonba. Francia körökben bizonyos nyugtalanságot keltettek azok a jelek, amelyek alapján feltételezhető, hogy a konferencia komolyan fogja tárgyalni a Ruhrvidék katonai kiürítésének kérdését. McDonald azt javasolta Herriotnak, hogy a Ruhrvidék katonai kiürítését legkésőbb a Dawes-féle tervezet életbeléptetését követő 6 hónapban belül be kell fejezni.

## Az ellenzék összehívhatja a Házat

Nem járul hozzá a kormány a tatarozási pótlakbérhez — Ujból papirkoronában állapítják meg a tisztviselők fizetését?

Budapesti tudósítónk jelenti: Azok a főleg gazdasági kérdések, amelyek a politikai érdeklődés előterébe kerültek, a munkanélküliség, a házbér-részletfizetés és az őrleési forgalmi adó, rendkívül nyugtalanítják az ellenzékét. A kormány intézkedései, amelyek vagy a merev elutasításra, vagy ideiglenes és a legkevésbé sem gyökeres megoldásra engednek következtetést, nem elégítik ki az ellenzékét s így természetesen felmerült az az óhaj, hogy ezeknek a súlyos gazdasági kérdések kimerítő tárgyalására — miután ez a 33-as bizottságban nem lehetséges, — a nemzetgyűlést hívassák össze. A mozgalom célja az, hogy a lehető legrövidebben összehívják a nemzetgyűlést s annak nyilvánossága előtt sürressék a legnagyobb sérelmeket okozó bajok radikális orvoslására a kormányt. A Ház összehívása dolgában a 33-as bizottság ülése után dönt majd az ellenzék. Amennyiben ott kielégítő kormánynyilatkozatok hangzanak el az aktuális kérdésekben, az ellenzék természetesen eltekint a nemzetgyűlés összehívásától. Ha azonban a bizottságban a kormány az eddig felmerült félmergoldási tervekkel hozakodnék elő, az ellenzék a legrövidebb időn belül összehívhatja a nemzetgyűlést.

### A háztulajdonosok ragaszkodnak a pótlakbérhez

Vass József népjóléti miniszter ma délben magához kérte a háztulajdonosok szövetségének vezetését. A miniszter arra kérte fel a háztulajdonosok

szövetségét, tegyen konkrét előterjesztést arra, hogy a jelenlegi házbérek mellett milyen mértékű tatarozásra vállalkozhatnak a háztulajdonosok.

A kiüldöttség tagjai erre közölték a miniszterrel, hogy a mai házbérek mellett csak abban az esetben vállalhatják még a legkisebb tatarozás elvégzését is, ha a házbért nem részletekben, hanem egy összegben kapják.

A népjóléti miniszter erre megjegyezte, hogy amennyiben a háztulajdonosok igényt tesznek a kisebb tatarozási munkálatok elvégzésére, szó sem lehet arról, hogy a házbérek részletfizetésére engedélyt adjon a kormány.

A háztulajdonosok azonban a maguk részéről ragaszkodnak ahhoz a javaslatukhoz, hogy a lakóktól tatarozási pótlakbért szedjenek.

Értesülésiünk szerint a kormány ezt a javaslatot nem fogadja el és így pótházbérek fizetésére nem kerülhet sor.

### Általános elégedetlenség a szorzószám miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány által hivatalosan megállapított szorzószám, amely az aranykorona értékét 17,000 papirkoronában szabja meg, a közvélemény minden részében elégedetlenséget keltett. A köztisztviselők elkeseredése onnan indul ki, hogy ők most kevesebb fizetést fognak kapni, mint a múlt hónapban.

A Nemzeti Bank egyik vezetője a problémával kapcsolatosan a következőket mondotta:

— Valóban, a szanálás legnehezebb kérdése az aranykorona szorzószámának megállapítása. A kormány ugyanis a tisztviselői fizetéseknél — nehogy azokat nagyobb mértékben leszállítani legyen kénytelen — a szorzószámot 17,000-ben állapította meg, ami azonban érzékenyen károsítja a nagyközönséget, mert az aranykorona effektív értéke tudvalevőleg 16200 papirkorona körül mozog. Ez a súlyos helyzet egyelőre nem küszöbölhető ki. Csakis olyan módon lehetne segíteni, hogy a kormány, tekintve, hogy a magyar korona most már stabilizálódott, megszünteti a köztisztviselők aranyalapos fizetését és ezt papirkoronában állapítja meg. Az aranyfizetést ugyanis felemelni nem lehet, mert ez a költségvetés keretének felbomlását jelentené, amihez a népszövetségi főbiztos hozzájárulni nem fog. Az adókat kellene tehát emelni, újabb terheket rakni a közönségre, ami szintén nagy visszahatást keltene. Bevételi többlet, mi a költségvetés előirányzatában nem szerepel, lényegében nincs, mert ha többlet mutatkozik is, ezzel szemben ott van a másik oldalon az adószágitöbblet. A megoldás tehát egyelőre kilátástalannak mondható, amennyiben az aranykorona kettős értékelése, hivatalos és valódi árfolyamon a közgazdasági életben a legnagyobb bizonytalanságot és az államháztartás szempontjából is bizonyos kiegyensúlyozatlan helyzetet teremt, ami sokáig nem tartható.

A KANSz vezetői már a mai napon újabb előterjesztést intéztek a kormányhoz, amelyben rámutatnak arra, hogy a kormánynak feltétlenül meg kell találni a módot, hogy a közalkalmazottak legalább azt a fizetést kapják most is, amit a papirkorona vásárló ereje alapján a múlt hónapban kaptak.

### A földmunkák kiírása

Az egyes minisztériumokban már befejezést nyertek azok a munkálatok, amelyek a földmunkák kiírásával kapcsolatosak és a legközelebbi minisztertanács ebben a kérdésben is állást foglal, illetőleg az egyes munkálatok kiírására sürdős intézkedéseket tesz. Mint értesülünk, nem csupán a földmunkák kiírásáról van szó, hanem különböző javítások és megrendelések is szóba kerülnek a minisztertanácsban.

### Félbeszakadtak a prágai magyar-osztrák gazdasági tárgyalások

Prága, július 28. A Prager Presse közlése szerint a magyar-osztrák kereskedelmi szerződéses tárgyalások, amelyek hosszabb idő óta folynak Prágában, most félbeszakadtak, mert egyik részen sem voltak hajlandók engedékenységére. Budapesti utasítás következtében a magyar delegáció elutazott Prágából.

## A Nemzeti Bank jelentése

Budapest, július 28. A Magyar Nemzeti Bank tartozásainak és követeléseinek állása 1924 július 23-án.  
 Követelések: ércékszert, arany, vert és veretlen 249.727.908,240 K  
 Az alapszabályok 85-ik cikke alapján beszámítható devizák és valuták 1.209.834.696,461 K  
 Ezüst, vert és veretlen 12.470.150,160 K  
 Összesen 1.272.032.754,861 K  
 Változás a július 15-iki állás óta 214.143.926,978 K  
 A jegyzett részvénytökre még hátralékos befizetések 13.226.543,11  
 Aranykorona, átszámítva angol fontnak békebeli paritása szerint, egy fontsterling = 240,174 198.254.412,201 K  
 Változás 7.244.524,470 K  
 Leszámított váltók, közraktári zálogjegyek és értékpapírok 1.154.894.901,392 K  
 Változás 49.403.855,605 K  
 Az állam adóssága 1.980.000.000,000 K (Változatlan.)  
 Egyéb követelések (a Bank of England által nyújtott előleg beleszámítva) 3.146.902.277,478 K  
 Változás 174.986.798,361 K  
 Összesen 7.752.084.345,932 K  
 Tartozások: részvénytöke (30.000.000 aranykorona) 449.673.986,160 K (változatlan), továbbá jegyforgalom 2.872.195.934,489 K  
 Változás 20.008.502,676 K  
 Zsirókövetelések, letétek és azonnal lejáró más tartozások: államiak 1.010.459.774,435 K  
 Egyebek 429.452.764,835 K  
 Összesen 1.439.912.539,270 K  
 Változás 326.789.387,793 K  
 Egyéb tartozások 2.990.301.886,013 K  
 Változás 265.481.430,717 K  
 Összesen 7.752.084.345,932 K  
 Bankkamatláb 10 százalék.

A jegyforgalom a július 23-iki kimutatás szerint a július 15-iki állománnyal szemben 20 milliárddal emelkedett, míg a deviza- és valutavásárlások révén az ércékszert az elmúlt üzleti héten 214,1 milliárddal emelkedett és a váltótárcaállomány emelkedése folytán 49,4 milliárd pengiért került forgalomba, addig a zsróbefizetésekért és készpénzletételekért ugy az állam, mint a magánosok javára 326,7 milliárd pengiért folyt be a bank pénztárába. Az „egyéb követelések” 174,9 milliárd és az „egyéb tartozások” 265,4 milliárdos csökkenését az idézte elő, hogy a nemzetek szövetségének főbiztosa a zsrólt kölcsönöleghől az államháztartás részére a szükségletnek megfelelő összeget fel szabadította.

**Lipcei Szörnehás**  
 Bika-épület József kir. bérceg-u.  
 Legjobb és legolcsóbb  
 Molnár elleni megővő intésel.

## Az ellenzéki blokk pártjai alakították meg az új szerb kormányt

### Jugoszlávia külpolitikája nem változik

Belgrád, július 28. Tegnap délután és este Davidovics Lyuba kihallgatáson jelent meg a királyné, aki őt a kabinetalakítással megbízta. Más választás nem volt, minthogy a király elvileg ellene van az új választásoknak.

Davidovics tegnap este fél 8 órakor kapta meg a felhatalmazást, miután a már előzőleg elkészített lista alapján a király teljes beleegyezését nyerte meg.

Belgrád, július 28. A Nvala-ügynökség jelenti hivatalosan: Jovanovics Lyubának, a szkustina elnökének nem sikerült parlamentit munkakormányt alakítania, emellett a király ezt a feladatot az ellenzéki blokk vezérére, a demokrata Davidovicsra bízta, aki az éi folvamán megalakította a kabinetet, még pedig a régi ellenzéki blokk tagjaiból. A kormányban 5 demokrata, 3 szlovén néppárti, 3 bosnyák muzulmán és egy radikális disszidens van. Miniszterelnök Davidovics, külügyminiszter Voislav Marinkovics (mindketten demokraták), pénzügyminiszter Spaho (muzulmán), belügyminiszter Nastas Petrovics (radikális disszidens), közoktatásügyi és idegelenes vallásminiszter Korosec plébános (néppárti). Az új hadügyminiszter Hadzics tábornok, a király szárnysegéde lett.

Azt hiszik, hogy az új kormány a legrövidebb időn belül összehívja a szkustinát, amely előtt ki fogja fejtetni belső és külső politikai programját. Az új kormány külpolitikája az európai béke konszolidációra és a balkáni helyzet tisztázására fog irányulni, emellett az új kormány a nagy nyugati demokráciák szelleméhez fog alkalmazkodni.

Belgrád, július 28. A kormány a ma délutáni minisztertanácson elhatározta, hogy a szkustinát rendkívüli ülésre hívja össze. Az állami tisztviselőkhöz azt a felszólítást intézték, hogy vegyék szigorúan a tőlük várt kötelességteljesítést. Különös gondot fognak fordítani a korrupció kiirtására. Az igazságügyminisztert felszólítják, hogy mielőbb javára hozza a zálogok feloldása és a jóvátételek kérdése rendezéséhez. Végül elhatározták, hogy foglalkozni fognak a magánhitel szándásának kérdésével.

Belgrád, július 28. A Davidovics-kormány kinevezését a közvélemény igen barátságosan fogadta. Bár hor-

vát képviselő nincs a kabinetben, a Radics-féle parasztpárt idomozta a kormányt. Davidovics kijelentette, hogy a kormánynak a belpolitikában első dolga lesz a pártok közt levő ellentéteket elsimítani. Marinkovics külügyminiszter szerint Szerbia külpolitikája nem változik, amennyiben továbbra is barátságos együttműködés jegyében halad.

A lapok nézete szerint a radikális-párt egyrésze szintén halandó a kormányt idomozni, amely így 50-55 főnyi többségre számíthat.

## Nem lesz gyógyszerészeti fakultás Debrecenben

Jelentős számú gyógyszerészeljölt reményét hátsítja meg az a döntés, melyet a kultuszminiszter hozott a debreceni gyógyszerészeti fakultást illetően. Annakidején megírtuk, hogy a debreceni tulajdonos és alkalmazott gyógyszerészkorporációk a városi tanács és az egyetemi tanács támogatásával mozgalmat indítottak a debreceni gyógyszerészeti fakultás létesítése érdekében, ami existenciális jelentőséggel bírt volna nagyszámú helyi és környékbeli gyógyszerészeljöltnéve, nem is szólva egyéb kulturális vonatkozásban is jelentős voltáról.

Az Okl. Gyógyszerészek Orsz. Egyesületének debreceni csoportja a napokban kapta kézhez a miniszter döntését, melyben a miniszter maga is hangsúlyozza, hogy kívánatosnak tartaná a gyógyszerészképzésnek a debreceni egyetemen való mielőbbi megindítását, mivel azonban — szerrinte — ez oly költségekkel járna, melyek nem állanak jelenleg rendelkezésére, „a szándási időszak alatt ez így érdemben nem tárgyalható”.

**Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Széchenyi-u. 18.**

**Baromfivész elleni „Alatus” labdacso**  
 ellamert biztoshatásu gyógyszer. Egyedül készítője  
**Lauer Miklós „Reménység” gyógyszerüzára**  
 Debreczen, Csapó-utca 22. sz. — Telefon 6-21.

## „Idegbajos” a nagykarolyi gyilkos román csendőr

Az egész Erdélyt felháborította az a borzalmas gyilkosság, amelyet a nagykarolyi pályaudvaron követett el egy román csendőr, aki Schön Bernát toloncot cigarettával megkínálta, bajonettjével leszúrta.

A gyilkosság ügyében folyamathat tett nyomozás eddig a következőket állapította meg: Schön Bernát az uton hosszú ideig beszélgetett a Taipeanu csendőrré bízott tolonccal és többször megkínálta cigarettával. A csendőr néhányszor figyelmeztette Schönt, hogy a fogollyal nem szabad beszélgetni, azonban a kereskedő a felszólításnak nem engedelmeskedett. — Mikor a csendőr látta, hogy Schön nem ad a figyelmeztetésre semmit, olyan ideges lett, hogy megütötte a kereskedőt, aztán teljesen elvesztette önuralmát és a bajonettjét használta.

A gyilkos csendőrt a szatmári ügyészségen tegnap kihallgatták. — Ugyanazokat mondta el, mint amiket a borzalmas tett tanú, Érdekes a csendőr vallomása az a része, hogy azért vesztette el önuralmát, mert Schön és a tolonc az előtte ismeretlen szargon nyelven beszélgettek és azt hitte, hogy a szökésről tárgyalnak.

Szólt is Schönnnek, hogy hagyják abba a diskurzust, de hiába. Nagykarolyban aztán már nem tudott magán uralkodni, teljesen elvesztette öntudatát.

Taipeanu csendőr rendkívül ideges ember, aki nemrégiben került ki az egyik regáti ideggyógyintézetből. — Talpeanut a sanatóriumban hat hónapig kezelték komoly idegbaj ellen és mint félig gyógyultat pár héttel ez előtt bocsátották ki.

A csendőr vallomása és a hivatalos megállapítások azonban semmit sem változtattak a megdőbbséget tényeken. Az erdélyi közvélemény egyöntetűleg azon az állásponton van, hogy ha valaki idegbajos, pláne ha annyira súlyosan beteg, mint Taipeanu, nem volna szabad fegyveres szolgálatra alkalmazni. Az állampolgárok életét és testi épségét mégsem volna szabad attól tenni függővé, hogy a rend és a fegyelem őrei idegbetegek.

## Hitvallás Messiások földjén

Írta és a zilahi Adv-ünnepe megvívótáiként elmondta: Szombati Szabó István.

Itt: itt vagyunk a messiások földjén. Hol iai szánt, könny vet, sóhai boronál Megváltás-magot a síralmak-völgyén.

Itt egy az Isten és itt egy az oltár. Itt síri, hamvazz és penitenciázz. Ha más Istennek hitvallója voltál.

Itt nem lehet több: egy az ut, a hit S ne legyen ösvény, amely szétterelje A síralom-völgy messiásait.

Itt ami ut van: Golgotára visz. Hogy megfeszítsék, aki új hitével Úi messiási hivatásba hisz.

Itt mély az árok, sűrűbb a verem. Messzebb az ég és távolabb az Isten S ahány erdő: mind keresztfát terem.

Minden fa hívje, hogy keresztfa lesz! A messiások földjén termett fának Kiváltsága és büszke sorsa ez.

S valahány hegy van: mind Golgotahegy! Ön-Golgotáján messiás legyen Mindenki, aki fel a hegyre megy.

S ki hegyre jut és megáll a hegyen: A keresztjét is magával cipelve S elhívje, hogy az Golgota legyen.

A taps s habér nem messiási-bélvéz. Tövist viselien és gvalázatot. Aki a messiási utra téved.

Mert gyötrelmek a messiási kélek. S halálal bokrétázza fel magát.

Ki sorsokat lát és sorsokba mélvéd.

Akik gyüölnek: nem, nem messiások! S az ősi átok raitunk teljesül: Mert gyüölködnek itt a messiások.

## Áldozás Ady emlékének az érminszenti kurián

„Ez itt az én falom. Innen jöttem és ide térek Mindszentnek hívják, haszfalan”.

Mint robotos, fénytelen, szürke hétköznapok halálrafasztó küzdelméi után lelünkre szálló enyhítő, édes káprázatosan szép álomtól sokáig nem akarunk, nem is tudunk szabadulni, úgy délibábozza szünetlenül lelkünket annak a magasatosan fenséges magyar áldozásnak emléke, melylyel az érminszenti aranylakodalmón idéztük Ady Endre szellemét. Mint a Szaharát járó karaván, oihentünk az érminszenti oázison. Beártuk a régi patiosházat, ahol a próféta született, a szérüskertet ahol a gyermekéveiben játszott, a füves térségű bikaakolt, ahol kecskebukát vetett. Áhitattal léptünk át az új Ady-kurián, ahol ünneppal volt és boldogság, valahányszor a nagy Oceánból visszaöött az Érhez, melynek partján sósát szedett, vagy valamelyik kotórában fürdött gyermekéveiben.

És szállt az emlékek raja. Az „édest”, az ő életére mindig a szeretet napfényét sugárzó hófehérhajú madonna-arcu anyját faggattuk, ifjuságáról, világhódító utiáról való megtértéről. És ő beszélt a mesevilág álomképét tárva elénk, hogy gyúlt lángra a szikra...

Azután ő kért, mondjuk el mi, akik valaha távol tőle egy sorban harcoltunk vele, mondjuk el róla, amit mi tudunk és ő nem tud. S amikor mi elevenítettük fel a rá való emlékezés örök tüzét, az öreg Adv Lőrinc is ott hagyta a borozókat és nógatott bennünket.

— Mondia csak, hogy is élt, mit is csinált Váradon.

Ez a sok váradi írás közül felmutatta e sorok írója Adv Endrének egy 1900-ban apjához intézett levelét, melyet sohasem kapott meg Adv Lőrinc.

MÜLLER SALAMON  
 Széchenyi-téri kiosk  
 NAGYVÁRAD.

Édes apám, — még nem egészen befejezett dolog, de valószínű, hogy rövid időn meg-nősülök. Édes apám ugyanis csak egy évre akadályozhatná meg ezt, nagyon kérem hát, tessék a szülői megegyezést, illetve beleegyezési okmányt megcsinálni s részemre elküldeni.

Nagyvárad, 1900. nov. 19.  
 Szerető fia  
 Ady Endre

Igy történt: Zsóka után, aki Zilahon gyújtotta eleső szerelemre szívét váradi fiatal új ságró korában egy B. Irén nevű aranyzókeham színész nő ibolyakék szeme lobbantotta szerelmemre. Uri kastélyból vitte B. Irént művészi rajongása a szünpadra. Nehéz volt hát a hódítás s Ifjú eveben arra szánta magát Adv Endre, hogy ha máskép nem bírta rá érzelmei viszonzására, fe-

leségül vesz. És mert kiskoru volt, megírta édesapjának a házassághoz beleegyezését kérő levelet a váradi M. lérában.

Bélyegre azonban — amint akkorán sürin megtörtént vele — nem volt pénze. Odaadta hát e sorok írójának hogy adja fel. Adv szerkesztője recitá úgy gondolja: Minek s? morit-sa meg a fűért aggódó apát, mkor bizonyos, hogy a szerelme az úgy is febul. Ugy is történt. Két hét mulva diadalmas szerelmi léza ünnetével fel-sóhajtott a műhelyben.

— Szánom, bánom, hogy azt a felhevülésben írt levelet elküldtem az édesapámnak.

Megnyugtattuk, hogy a levél nem ment el. De vissza sem adtuk neki. Ott őriztük erekkvetárunkban és csak most mutattuk meg az érminszenti aranylakodalmón az „édeseknek”, akik boldogan mosolygva olvasták ezt a drága emlékü epistolát.

De egy másik firyvét sem az apja kérése, sem más földi hatalom nem tudta megakadályozni. Az irással az újságírással való örök irigykötését. Ennek a dokumentumát, a Vidéki Hirlapirók Szövetségéhez intézett felvételi kérését, melyben Benedek Árpád és Fehér Dezső ajánlották s megtaláltuk az Ady váradi emlékeit őrző levelesládánkban. A felvétel után történt hamarosan, hogy Pálffy Antal 200 koronás pályadiát, melyet a legjobb újságírónak tűzött ki. Bíró Lajos, Nagy Endre, Lengyel Géza, Fehér Dezső, dr. Halász Lajos, Lovassy Andor egyhangu szavazattal Adv Endrének ítelték. Ezután a pályadij elnyerése után

július 29.

Nagykarolyi csendőr

hábortotta az... amelyet a... követett el... Schön Bernát... rizetére bízott... egkinálta, ba-

ny folyamatba... következőket... Bernát az uton... t, olyan ideges... kereskedőt, az-... önuralmát és

szatmári... hallgatták... mint amiket... Érdekes a... része, hogy... uralmát, mert... előtte ismeretlen... ltek és azt... tárgyalnak.

hogy hagyják... hiába. Nagyka... tudott magán... szette öntuda-

rendkívül ideges... került ki az... gyintézetből... umban hat hóna... degeiből ellen és... pár héttel ez-

és a hivatalos... an semmit sem... to tényeken. Az... egyöntetűleg... an, hogy ha va... ha annyira su... pleamu, nem vol... szolgálatra al... lgarok életét és... volna szabad... hogy a rend és... gbevegek.

rt kiskorú volt... a házassághoz... levelét a váradi

amint akko... tent vele — nem... hát e sorok iróia... Ady szerkesztője... Mince sz morit... dő apát, mikor... rem az ugy is... t. Két hét múlva... a timentével fel-

n, hogy azt a... et elküldtem az

gy a levél nem... sem adtuk neki... árnkban és csak... az érmindezent... „édeseknek”... olvogva olvasták... epistolát.

gyét sem az apja... is földi hatalom... lályozó. Az irással... örök irigykötését... mát, a Vidéki Hir... hez intézett felvé... en Benedek Árpád... ajánlották s... y váradi emlékeit... y váradi emlékeit... ban. A felvétel... osan, hogy Pálffy... pályadíjat, melyet... ak tűzött ki. Bíró... Lengyel Géza... Halász Lajos, Lo... hangu szavazattal... ték.

dij elnyerése után

Maróczy Géza sakkmester Debrecenben

Szimultán előadás a Kereskedelmi Csarnokban

Maróczy Géza neve fogalomná vált a világ összes kulturáéban is, ahol a sakk nemes sportjának és művészetének tere és jelentősége van. O ez idő szerint a magyar sakkozás legmélőbb reprezentánsa, a külföldi nagy mestereknek méltó riválisa. Legutóbb — többi jénves eredményétől és nagy munkásságától eltekintve — a new-yorki nagy mesterversenyben vett részt és képviselte a magyarságot kitünő eredménnyel. A honvágy most egyidőre hazahozta a nagymestert és talán végleg, mert hír szerint ez — a jövő évre tervezett nagy és a sakkvilág által íszült érdeklődéssel várt amerikai turné után — nálunk fog ismét letelepedni.

Maróczy Géza lelkőzelebb a győri országos sakk-kongresszus — kapcsán megtartandó nemzetközi mesterverseny veszt részt. Ezt megelőzőleg dr. Hüll Tivadár egyetemi tanár, a debreceni sakk-kör kiváló elnökének és több más sakkarátnak vendégszerető meghívására Debrecenbe jött, hogy a győri versenyen induló debreceni sakkozókak tréningmérkőzésekkel erősítse.

A debreceni Kereskedelmi Csarnok, mely eddig is ékes bizonyítékát szolgáltatva a sakk iránt tanúsított nagy érdeklődésének és áldozatkészségének, meghívta a kiváló nagymestert szimultán előadás megtartására. Ezen a szimultán nagy mérkőzésen a Kereskedelmi Csarnok és a debreceni Sakk-kör tagjai vehetnek részt. A kiváló produkció keretében, mely ma, kedden délután 6 órakor lesz a Kereskedelmi Csarnok nagytermében, Maróczy Géza nagymester 24 ellenféllel fog egyszerre megküzdeni és ezután, ha az idő engedi, még 4 ellenféllel tábla nélkül fog egyszerre játszani.

A mérkőzésre a Kereskedelmi Csarnok tagjai Gábor Dezső titkárnál, a Debreceni Sakk-kör tagjai pedig dr. Barabás Béla titkárnál jelentkezhetnek ma délig és egyben felkéretnek, hogy a mérkőzésre sakkiaikat hozzák magukkal.

Lipcei Szőrmeház Bika-épület, József kir. herceg-utca. Legjobb és legolcsóbb Molykár celeni megóvó intézet.

Legszőbb, legjobb és legolcsóbb szővetek FELDEHEIM IMRE posztóházában, Kossuth-utca 6.

írta apjához i smeretes klasszikus levelet.

... Hogy jó volna édesapám, központi szolgabíróvá választódnai Zilahon, kivirágoztatni a hét szilváfat s becsületet szerezni az elkoldusodott diósadi Adyknak? Bizony, talán jó lett volna. Sohse nyeltem volna keserűen a nagyobbik fiadra gondolva, kit haza, a kis fehér házba, csak a megveszekedett idegei kergetnek olykor s aki úgy érzi az érmindezentni nyugodalomban, hogy megölte az életét, boldondokat művel, mert kinn a sokadalomban, harcok, tépelődések, gondolatok és kínok között bomlasztja veszejt el magát... Ugy van, ugy van! Barátkozom az öreg akáciával, kinézek a rétre, belécsalom a mélyeséges csöndességet a szívembe, beleolvadok a csöndes, gondtalan vegetálásba, szagolom az isteni csirázató, a nagyerejű földet és olyan semmivé a nagy semminek (vagy a nagy mindennek) olyan kicsi, rabszolga pályhévé válok, mit Muret abbé a nagy tenyésztő-kertben...

Egy napig. Te tudod, édesapám, hogy egy napig... Azután rész török a nagy kertem... Beszít a nap, bezug a nagy láрма, bezsibong a fejembe az élet és én rokonok el föltek vissza, egy érzem, agyonnyom a csönd, darabokra bomlik a testem, ha nem kiabálók bele én is a nagyvilági lármába. És te, meg az anyám ilyenkor újra elsrattok... És jai, talán igazatok van...

Ez az. Amivel most is harcolok. A penna. Mit is akar ez a rongyos acélhegyű diabolus? Miért csalt ki anyuzalomból anyyi és anyyi békés kétlábunak készülő jámbort? Miért kenyer és grádusokra emelő eszköz az

Másfélmilliárdot vesz fel a város a tisztviselők fizetésére

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután dr. Vargha Elemér tb. főlegvő elnöklésével ülést tartott, amelyen a lelkőzelebbi közgyűlés elé kerülő pénzügyi természetű ügyeket készítették elő.

Augusztus elsején a tisztviselői fizetésekre a városnak 1.6 milliárd koronára van szüksége, amit a tanács a debreceni pénzügyteketől hitel után akar megszerezni. Erre kér a közgyűléstől felbatalmazást.

Hegedűs Jenő dr. elfogadja a javaslatot. Teljes bizalommal van Ary főszámvévó iránt, azonban szükségesnek tartja, hogy a bizottságot a város anyagi helyzetéről időnkint tájékoztassák.

Freund Jenő dr. az iránt érdeklődött, hogy az állam által a tisztviselői fizetésekre adandó 75 milliárdos kölcsön folyósítása milyen stádiumban van és ez milyen hatással lesz a város által felveendő kölcsönre.

Ary Lajos főszámvévó: A 75 milliárdot 3 havi részletben utalják ki és kedvező körülmények közt Debrecenre előreláthatólag havi 800 millió utnába belöle. A kintalásnak 10-14 napon belül meg kell történni, de elsejéig nem kerül rá a sor. Ami Hegedűs Jenő dr. kívánásait illeti, nem zárkózik el az elől, hogy a város anyagi helyzetéről időnkint tájékoztatást nyújtson. A város pénzügyei jelenleg meglehetősen rendben vannak, bár az állami hitel elvonása sok nehézséget okozott. Remélhető azonban, hogy a 75 milliárdos kölcsön Debrecenre eső részének segítségével ezeket ki lehet küszöbölni.

A bizottság a javaslatot elfogadta. A temetési járulék minimumát 75 aranykoronában, maximumát 350 aranykoronában állapították meg s elhatározták, hogy az ideiglenes alkalmazottak fizetését előre utalják ki, havi két részletben.

Ary Lajos főszámvévó bejelentette, hogy a legelőbbről 3 milliárd koronára november elsején esedékes. Javasolta, hogy a közgyűlésnek tegyenek olyan előterjesztést, hogy aki augusztus 31-ig befizeti a legelőbért, 5% kedvezményben részesüljön.

A bizottság a javaslatot elfogadta. Kalenda Loránt műszaki tanácsos előadta, hogy 11 Rákóczi-utcai háztulaidonos azt kéri, hogy a Rákóczi-utca jobboldalát aszfalt gyalogjáróval lássák el. A költségek 50%-át hailandók viselni. A műszaki ügyosztály azt javasolja, hogy ne csak a Rákóczi-utca jobboldalán aszfaltozzák a gyalogjárót, hanem közérdekből rendeljék el a másik oldalon is, még pedig a burkolási szabályrendelet jóvá-

egyiknek s miért üző démon, szent örület, mártírum a másíknak. Hát mik vagyunk? Páradt olimpisi istenek és kiközösített, magasról lenézett páriák. Addig addig míg nem int, nem hív a gyilkos, az acélhegyű ördög... Az istenes ördög. És akkor csupa hit a világ, szerelmes lángra érdemesség az élet. És ilyenkor beleverjük, belekorbácsoljuk testünket ideginket a nagy szerelembe. A jobb életért, a becsületesebb világért, a világosságért, a fantomok legfantomabbjéért, az igazságért... Míg öszszetépve le nem roskadunk, akkor is, abban a hitben, hogy az emberek, a bennünk reménykedők megváltásán dolgozunk.

Zilahí diákéveinek emlékeit Nagy Sándor lyceumi tanár, rendező bizottsági elnök idézi, aki egyben szerkesztője a „Szilágysági”-nak, melyben Ady Endre első írásai jelentek meg. Kines Gyula egykori igazgatójának méltó utódja a szerkesztésben is, akinek jubileumára Párisból írta verses köszöntőjét Ady: „Te bérmtálál meg, kis lapod!”

Az erdélyi magyarság és ezentul a magyar irodalomtörténet emlékeztetésében is felejtethetlen, legendás zilahí emlék-ünnepnek kitervezője, megváltója, fáradhatlan főrendezője Nagy Sándor. Ugy berekedt a sok munkát, hogy az emléktábla leleplezésére készülő beszédét Jenovits Jenőnek kellett elmondani. De az érmindezentni áldozó magyarság rászórázó háas tekintete jutalmazza azt, hogy két napra az ország centrumává avatta Ziláht és Érmindezentet. Fehér Dezső.

hagyásának bevárása nélkül. Miszti Károly dr. tiszt főügveész szerint ezt addig nem lehet megtenni, amíg a szabályrendelet nincsen jóváhagyva.

A bizottság úgy határozott, hogy amennyiben a baloldali háztulaidonosok is hailandók a költségek felét viselni, a munkálatokat kezdjék meg, ha ellenben nem fizetik be a rációk eső részét, akkor bevárják a burkolási szabályrendelet jóváhagyását.

Ezzel kapcsolatosan Fejér Ferenc dr. az állomás előtti tér rendezését, Markovics Elemér dr. pedig azt sürgette, hogy a Mester-utca két oldalán, ahol nemes burkolat, fasort létesítsenek.

Kalenda Loránt felvilágosításai után az ülés véget ért.

Az erőszakos házigazda tragikus halála

Medgyesi Antal nagykereskedő gazdálkodó ezeltől három héttel egyik lakóját öngatalmilag ki akarta telepíteni házából. Betörte a lakó szobájának ajtaját és kidobálta a butorokat az udvarra. A megrémült lakó a csendőrségre ment segítséget kérni, ahonnan az őrsparancsnok ki is rendelt egy csendőrt, hogy megvédi a lakót a házigazdája ellen.

A csendőr elalita a lakó szobájának ajtaját és megakadályozta a házigazdát a butorok további rongálásában. Medgyesit azonban felingerelte az hogy a csendőr nem engedte be a lakásba és dühösen neki támadt, szidalmazta, majd megkapta a csendőrkézében a legyvert és el akarta venni tőle, hogy azzal zavarja ki a házból. Egy darabig dulakodtak, majd a csendőr beledöfte szuonyját a dühöngő Medgyesibe. A szúrás harcoképtelenre tette Medgyesit, aki súlyos, de nem életveszélyes sebet kapott.

Pár nap múlva azonban a seben keresztül fertőzést kapott Medgyesi és a napokban vérmérgezésben meghalt. Medgyesi holtestét ma behozták Debrecenbe s Horváth Arthur dr. törvényszéki orvosszakértő felboncolta. A boncolás megállapította, hogy a szúrás nem volt életveszélyes és a halál csupán a vérmérgezés következtében állt be.

Preineszberger Jenő dr. központi vizsgálóbíró ma délután befizette az ügyben a vizsgálatot. Megállapítást nyert, hogy a csendőr jogosan használta fegyverét az őt megtámadó Medgyesivel szemben és így a csendőr ellen indított eljárást megszüntették.

A nagyváradi bábaképezdében egy nőből kioperáltak a saját ikertestvérét

Nagyváradról írják: Orvosi körökben napok óta egy érdekes operációról beszélnek, amelyet a nagyváradi bábaképezdében vezetett dr. Nemes Sándor, az intézet igazgatója egy ismert uriasszonyon. Fölkerestük dr. Nemes igazgató urat, hogy az Estilap részére nyilatkozzon az operációról, nem is annyira a műtét lefolyásáról, mint arról a csodálatos, különös embrióról, amely a műtét következtében napvilágra jutott. Dr. Nemes szívesen nyilatkozott. Mosolyogva fogadta a kérdéseinket, hogy igaz-e, hogy szörnyzülötet szült az intézet egyik betegre?

— Szüléslről szó sincs — válaszolt az igazgató — egy daganatot operáltak ki egy nagyváradi nő hasüregéből. A daganat hónapokkal ezelőtt fejlődött s a nő kezelte orvosokkal, de senki sem sejtette, hogy csak operatív uton lehet eltávolítani. Ez a

daganat, hogy népszerűen felezzék ki magamat — mondta Nemes dr. — a hölgy ikertestvére volt.

— Ugyanis a megoperált nő embriókorában a saját testébe foglalt egy ikerszeletet, amely nem volt alkalmas arra, hogy úgy mint ő, kifejlődjék.

De most harminc év múlva, mintha eleget várt volna, elkezdett fejlődni. Természetesen csak bizonyos részei fejlődtek ki az embriónak. A daganatban egy feinek a részét találtak vastag fagyvuréter közé ágyazva. A koponyának meg volt a fala, amelyet sűrű haj borított. Erős homlokcsont alatt apró szemek, kifelelt alsó állkapocs, benne fogak, de a feinek hiányzott a felső ajka, meg az orra. S az állat hosszú szőrözet fődte be.

Ilyen volt a kis ikertestvér. Dr. Nemes az öklével mutatta, hogy mekkora.

Kérdeztük, tudományos szempontból értékesnek tartja-e a felfedezést.

— Gyakori eset — válaszolt az igazgató ur. — Férfiaknál is előfordul, azonban nőknél sokkal gyakrabban.

Érdeklődtünk még a beteg állapotára iránt is és megnvuztató választ kaptunk.

HIREK

— Az idő. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban az idő az évszakhoz képest hűvös. Mérsékelt esőt sok helyről jelentenek. Időprognózis: Egyelőre melegebb és szárazabb idő várható.

— Fogadalmi templomot épít Mohács. Mohácsról táviratozzák: Mohács város mozzalmat indított a mohácsi csata 400-ik évfordulója alkalmával fogadalmi templom felépítésére. A mozzalom élére sikerült megnyerni gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisztert, mire a mohácsi katolikus egyház folyó évi augusztus 15-iki lejárattal hirdetett pályázatot a fogadalmi templomra. A tervek a mohácsi hitközség elnökénél Frey János apát plébánosnál nyutandók be.

— Orvosi hír. Dr. Bodnár Lajos orvos tanulmányutjáról visszatérve rendeléseit magánbetegeknek valamint keresk. alkalmazottaknak Vár-utca 10. ismét megkezdte.

— Orvosi hír. Dr. Göndör fogorvos szabadságáról visszatért és fogorvosi rendelését megkezdte. Széchenyi-utca 1/b.

— Textiláru és gyapjuszövet behozatali kérelmek. A kereskedelmi és iparkamara figyelmzett a textil- és gyapjuszövetkereskedőket és konfekciós vállalatokat, hogy az augusztus havi kontingensekben részesülni kívánó kereskedők és konfekciósok (szabó iparosok) az egyes cikkekre sűrűsösen adják be a kamaránál kérelmeiket, hogy a kamara a kérvényeket még kellő időben továbbíthassa. Az egyes cikkekre vonatkozólag a klotírmapok a következők: Pamutszövetek (a manipulációs részére) 9; pamutszövetek (a kereskedők és konfekciósok részére): a. fehérített pamutszövet 16; b. tarkánszött pamutszövet (könnyű) 16; c. tarkánszött pamutszövet (nehéz) 16; d. nyers pamutszövet 2; e. legfinomabb pamutszövet 2; f. impregnált szinnyomatos paplanszövet 2; g. festett pamutáru 2; h. pamutszövetek 16; szinnyomatos ujja- és mellénybélés pamutból 2; kötöttáru pamutból és gyapjúból 18; gyapjuszövetek 9; cérna a. feldolgozó ipar; b. a kereskedők részére 1; pamutpaszomántáruk 2; cérnagomb 2; pamutkendők és takarók 11; gyapjukiendők és takarók 11; lenszövet é lendamaszt 15; lenszebekendők 15; kenderkötélek 15; férfi kalapok nemezből 11; férfikalap tomпок 11; konfekcionált férfiruha 11 és viaszvászón 1. A közölt terminusoknál legalább négy-öt nappal előbb kell beadni a kérvényeket a kamaránál, azonban a későbbi terminusok előtt, hol még erre a lehetőség megvan, lehetőleg 10 nappal előbb adják be a kérelmeket.

Izzadás ellen „ANTISANOL” kenőcs oltamert kítűnő Báló Andor „Arany Annyal” gyógyszer-tára, Debrecen, Plac-utca hatású gyógyszer, készíti és Szent Anna-utca sarok. — Telefon: 4-53. — Törvényesen védve.

Kosztpénzt heti kamatozásra elfogad és ad Kölcshont kereskedőknek váltóra, árufedezetre jelzálogra folyósít Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Plac-u. 89. Telefon 143.

Abol maróluaggal fogadják a rendőrt. Bálint János rendőrtörzs-ormester megjelent tegnap a Katz-telep 11. szám alatt...

A KAOSz állasközvetítőjének jelentése. Állást keres a fuvarszakmában 7 segéd, a borszakmában 2 segéd...

Utcai butorozott szobát keres keres garcon úriember, teljesen kőnőbejárta. Ajánlat ármezőreléssel „Garcon” címre a kiadóra küldendő.

Bika-kávéházban és étteremben minden este Magyar Imre és fia muzsikálnak.

Fehér filckalapok átalakítása a Kalapüzemben, Piac 9.

Értekezés. Mélyen tisztelt közönség tudomására hozom, hogy tulajdonított tértől gyapjuszövet raktárunknak 75%-át 1924 augusztus 10-ig más árúkkal kibővítése végett...

Cserépkályhák raktáron, átrakást, tisztításokat vállalok Krisztn Piac-utca 89. Telefon 12-18.

Tisztviselők Jóléti szabóműhely felosztása dacára készíték jutányosan divatos ruhákat. Elsőrendű munka. Szepeanov Darabos 44.

Tüköryártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

85.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil hámszövőgyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üzlet.

Három napi fogház egy Pakots-versért

Vallás elleni kihágás az „Isten” című vers szavalása

A debreceni Modern Kabaré artistanője, Mya Fein, polgári néven Feldmann Margit ellen — mint megirtuk — istenkáromlás miatt eljárás indítottak...

Janka Dezső dr. törvényszéki bírónak tárgyalta az artistanő bűnjét. A tárgyalást délelőtt 10 órakor kezdték meg. A kitérően öltözött artistanőt szaronyos fogházhoz vezette fel a tárgyaló terembe...

En ártatlan vagyok! Nem is tudom, miért vagyok itt! Kegyelmezzenek!

A bíró alig tudja lecsendesíteni a zúgó leányt. A személyi adatok felvételénél megkérde a bíró: Volt már büntetve?

A kérdésre kitérő zokogás a válasza alig lehet érteni a sírásba fúló szavakat: Büntetve még nem voltam.

Janka bíró ezután ismertette a vádlatot, amely szerint az ügyészség valids elleni vétséggel vádolja Feldmann Margit artistanőt. A bíró kérdéseire az artistanő állandó zokogás közt beszéde el, hogy az „Isten” című verset 12-én és 13-án szavalta...

imádkozom minden este, nem is gondoltam arra, hogy a vers elszavalásával a vallást megbánhatom”

A bíró ezután Szabó Gyula és Dobos Béla dr. rendőrkapitányokat hallgatta ki, akik hallották az inkriminált verset. Egyöntetűen vallották, hogy a vers tartalmán annyira megbotránkoztak, hogy azonnal jelentést tettek dr. Komlóssy Imre rendőrtanácsosnak...

A bizonyítási eljárás befejezte után Gábor Jenő dr. védő kérte a vádlott felmentését: s hivatkozott arra, hogy Budapestben régóta szavalják a verset és sohasem indítottak ezért bünvádi eljárást.

Fióhr Tivadár dr. ügyési megbízott példás büntetést kért a vádlottra.

A vádbeszéd közben elővették a sírógörcsök a vádlottat és sikoltozva kiabálta az ügyési megbízott beszédébe: Nem vagyok bűnös! Én nem akartam sérteni a vallást! Ne bántsanak, én egy szegény nő vagyok!

A perbeszéd után Janka Dezső dr. járásbíró kihirdette az ítéletet, amely szerint bűnösök mondták ki Feldmann Margit vádlottat valids elleni kihágásban és ezért 3 napi fogházra ítélté. A büntetést a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vették és elrendelték a vádlott azonnali szabadlábra helyezését...

Lipcsei Szörneház. Bika-palota közelében kir. szövőgyár. Legjobb és legolcsóbb. Molykár elleni megőző infúzió.

SHINHAZ

Műsor: KEDD: Süt a nap. SZERDA: Kabaré.

Mozik közleményei: Vigszínház: Sappo Pola Negri parádés filmje ma utoljára. Szerdán: Paganini a sötét bezedése Conrad Weidt és Éva Annv mesteri alakításával...

SPORT

UTK—DTE 5:0. Az ungvári csapat teljesen megérdemelten, bizonyosan érte el a nagy gólaránú győzelmet a kékszerek fölött. Mind az öt gólt Szuzsi lötte...

Az UTK Nyíregyházán játszik kedden délután a NyKISE csapatával. DEAC—DKASE if. bajnoksági mérkőzés lesz kedden délután 6 órai kezdettel az ügertőteri pályán.

DKASE oldboy csapatát meghívta a Kabai Sport Egyesület vasárnap délutánra barátságos mérkőzésre, mely után reggelig tartó táncmulatságot rendez. Az oldboyok családtagjaik kíséretében a vasárnap 2 órai vonattal a nagyállomástól indulnak.

Debreceni uszók a vidéki bajnoki versenyen. A DUE, amely rövid működése alatt máris nagy érdemeket szerzett az uszósport népszerűsítése körül, versenyzőivel részt vevett az augusztus első három napján Békéscsabán tartandó országos uszókongresszussal összekötött vidéki bajnoki uszóversenyen.

A tőzsdéi árfolyamok — ezer koronákban

Table with multiple columns showing stock market prices for various categories: Bankok, Nyomdák, Bányák és téglagyárak, Vasművek és gépgyárak, Közlekedési vállalatok, Élelmiszeripari vállalatok, Gáz- és villamosági vállalatok, Cukorgyárak, Olajművek, Textilipari vállalatok. Includes sub-headers like Legutóbbi zárlati (I), mai legutóbbi (II), legmagasabb (III), and záróárfolyamok (IV).

A mai kötések kasszanapja augusztus 14.

**HÁZ**

**or:**

leményei:

o Pola Negri pa-  
blára.

a sátn hozedü-  
s Eva Ann mes-  
Péntektől: Petro-  
emélyes vend-  
nyér 100-k lubi-  
ye-óvétel.

ona, Pola Negri-  
ericus Rex I. II.

indíthassa, azonban súlyos anyagi nehézségeket kell leküzdenie. Minden támogatás nélkül áll a felkészülés, mert Debrecen város közönsége sajnos nem mutat olyan érdeklődést az uszás, ez iránt a szép és nemes, előbban amatőr-szellemű sportág iránt, amelyet az megérdemelt már csak azért is, mert a legszépesebb tömegek megmozgatására alkalmas. Most sem öröközik szerki a DUE-vel, akik becsülettel akarták megállni helyüket Debrecen város színe-

nek képviselőiben az összes vidéki uszók vetélkedésén. Pénteken indul utnak a DUE 30-35 tagból álló női és férfi versenyző csapata s mely igen fontos érdekek fűződnek ahhoz hogy Debrecenben az uszósport fejlődésén sikeresen lehessen továbbra is dolgozni, a DUE bizalommal fordul első sorban tagjaihoz, hogy anyagi ereikhez képest támogassák az egyesületet a közönséget pedig kéri, hogy nagyaráttal és szeretettel karolja fel az uszósport ügyét.

**Legszebb Legjobb  
Legolcsóbb**

**férfihaszövetek**

csak

**Feldheim Dezsőnél**

(Piac-u. 67.) szerezhethők be.

**KÖZGAZDASÁG**

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 16.173% papirkorona

**Nem volt nagy üzlet a tőzsdén**

Budapesti tudósítónk jelenti: Az árfolyamhullámzás igen kisméretű, az üzleti forgalom se öltött nagyobb arányokat, a vállalkozási kedv még mindig tartózkodó. Csupán az arbitrázsértékekben fejlődött ki elevenebb forgalomba. Ezeknek árnívója a legutóbbi magánforgalom kurzusának szintjén mozog.

**Az utótőzsdén**

az irányzat alig változott, a forgalom nem emelkedett túl a hivatalos forgalom szűk keretein. A bécsi vásárlásokra az arbitrázsapíroknál arányos javulás jelei mutatkoztak, a forgalom azonban még a favorit-papíroknál sem tudott túlemelkedni a hivatalos időfolyamán. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

- Földhitelbank 290, Hermes 34, Magyar Hitel 572, Ingatlan 240, Keresk. Hitel 27, Leszámitoló 78, Olasz 25, Osztrák Hitel 164, Keresk. Bank 1220, Egyes. Föv. Takp. 140, Magyar Általános Takp. 140, Moktár 200, Pestü Hazai 3630.
- Borsod-miskolci 122, Concordia 34, Első bd. gőzm. 126, Hungária 98, Viktória 233.
- Becseni 1060, Borsodi 118, Magnezit 2110, Alt. Kőszén 3125, Salgó 591, Athanaeum 140, Pallas 120.
- Ganz-Danubius 3080, Fegyver 1480, Ganz-Vill. 1480, Szászvári 46, Mág 32, Roessemann 78, Schlick 62, Méréleg 27, Wörner 28.
- Mercur 33, Körösbányai 1675, Licnum 65, Ofa 550, Nasici 2450, Zabolai 95.
- Délivasút 63, Levante 230, Nova 162, Tröszt 100.
- Brassó 440, Danica 110, Izzó 435, Gyapjamos 48, Papir 44, Részvény-sör 296, Flora 95, Hungaria műtrágya 34, Cukor 2670, Gummi 325, Szalámi 580, Mezőgazd. ipari 470, Oceán 25, Szilva 42.

**A nemslémek piacán**

a külföldi fizetőeszközök olcsóbbodása ellenére is megmaradtak a régi árfolyamok. 20 koronás arany 320.000, öt-koronás ezüst 37.000, egykoronás 6000, forintos 16300.

**Zürichi zárlat**

Páris 2775, London 2391, Brüsszel 2500, Hollandia 207, háromnegyed, Berlin 129.5, BUDAPEST 0.0069, Bécs 0.00766, Varsó 106, Belgrád 6.40, Bukarest 2375, Prága 1615, Milano 23.325, Newyork 543.75, Kopenhága 88.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**

Angol font 346100-354400, Szokol 2330-2395, Dinár 915-950, Dollár 78850-80550, francia frank 4020-4130, Lei 335-345, Leva 560-585, Lira 3390-3480, Osztrák korona 111.75-113.55, Svájci frank 14500-14820, hollandi forint 30030-30790, Belga frank 3620-3710, dán korona 12570-12970, Norvég korona 10440-10810, Svéd korona 20880-21460, Amsterdam 30330-30790, Belgrád 935-950, Bukarest 335-345, Brüsszel 3650-37100, Kopenhága 12770-2970, Krisztánia 10640-10810, London 34910-0354400, Milano 3420-3480, Newyork 79350-80550, Páris 4050-4130, Prága 2350-2395, Szófia 575-585, Stockholm 21130-21460, Bécs 111.75-113.55, Zürich 14600-14820.

**20000 koronával emelkedett a buza**

A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is szilárd, az árak 20000 koronával magasabbak a buzánál, egyéb cikkeken 10000 koronával emelkedtek az árak. Az ó buza és takarmányárpa jegyzését a mai nappal megszüntették.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza új 450-55, egyéb 445-450, 78 kilós itzavidéki új buza 455-60, egyéb 450-55, rozsa új 375-85, zab 390-410, tengeri 375-85, repce 620-40, korpa 260-65.

Ferencvárosi sertésjelentés. Összes felhajtás 2080. Árak: könnyű 23-24, közép 23500-25500, nehéz 24-26. A vásár élénk.

Vágómarhajelentés Felhajtás 527 darab, ezekből körülbelül 200 maradt eladatlan. Árak: ökör legjobb 15-17, kivételesen 17500-20000, közép 12500-14000, gyengébb 7-11000, bika jobb 14500, kivételesen 18-20000, gyengébb 12500-14000, tehén jobb 14-16500, kivételesen 18500, gyengébb 7500-13600, kicsontozni való 6-7, növ. marha 9-15. A vásár gyenge irányzat mellett indult és a vége felé teljesen ellanyhult, az árak ennek ellenére csak 2-300 koronával estek.

**Sirkövek**

minden minőségben leszállított árakban

**Hunyadi-u. 14. Sirkőrtár**

Kajszal és költséggel díjtalanul szolgálunk.

Temető munkát olcsón vállalunk.

Saját mőhelyünkben készült

**FÉRFI-INGEK**

**HERMAN és FRIEDMANN**

Piac-utca 10.

**Gépkocsi N. A. G. 11**

üzemképes — eladó.

Megtekintendő: Szent Anna-utca 46. Garage.

**Bőrkabátok festését**

felelősséggel — vállalom. —

Bekecsekét készítik.

**ADLER JENŐ**

szűesmester, Batthyány-utca 2.

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebb árban készülnek

**Csendes és Emmy**

női divatüzletében

Piac-u. 38. Főposta mellett.

**Poroszkőszén,**

brikett és kovácskőszén, vasgöntetelnél megfelelő fedezet mellett mindenkori **hitelbe** kapnapiárban ható.

Állami vagy városi hatóságoknak megfelelő részletfizetési kedvezményt adok.

**Pollák Zsigmond, Debreczen,**

Miklós-utca 13., Et. Ullens & Co megbízásából, Páris.

Legszebb, legolcsóbb ebédő- és hálószoba berendezések a színház-átjáróban kaphatók.

Antik szalonok, bőr- és gobelin garnitúrák, hencser- s hencser-takarók nagy választékban. Batyist- és granadin függönyöket törv szerint készítek.

**Szántó Zsigmond.**

Telefon 11-19., 10-80.

**LŐSZERSZÁMVEZETŐ, BUTORVEZETEK, ÉPÜLETVASALÁSOK**

**DESZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.**

**NEM REKLÁM!**

**Akar olcsón és elegánsan ruházkodni?**

Keresse fel

**DEUTSCH MÁRKUSZ**

szabó üzemet Piac utca 9. sz. Tisztviselőknék kivételes árak.

**Motor- és autóbENZINT**

gép- és motorolajat, petróleumot, carbolineumot és az összes ásványolaj-termékeket debreczeni törölés és lefejtő telepéről gyári árban szállít.

**MAYER ÉS MOLLER**

olaj-, gépkocsi- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége Ferencz József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Déli-sor. Főnök: Hoffer Sándor.

**VÉRTESY JÓZSEF**

**AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT**

Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át.

Törölt géprészek autogén hegesztése garancia mellett. Bármilyen gépek, gépaikatrészek, vasszerkezetek, motorok, épületgerendák, ócska vasak, rémek vétele, eladása és cserélete.

**Nem hirdet, hanem! SZABÓ ES ZENGEVALD**

árut olcsón ad!! rőfös- és rövidáru üzlete

**SZENT ANNA-UTCA 3.**

**Harisnyák, keztyük megérkeztek!**

**Mentőszekrény** cséplőgéphez vagy gyárak részére minden kivitelben. Alkatrészek külön kaphatók

**SCHÖN SÁNDOR** keztyű, kőszep és orvosi műszertárban

Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sark.)

**HARISNYA, KEZTYÜ**

elsőrendű minőségben legolcsóbban beszerezhető

**FENYVES**

rajzműterem, kézimunka- és rövidáru kereskedésében

**Debreczen, Sas-u. 3.**

I.	II.	III.	IV.
245	230	235	235
8	8	7.5	8
—	895	890	400
75	—	—	80

Sőr- és szeszipar:

3.1	2.5	8	2.9
215	296	300	295
180	—	—	185
42	41	42	41
165	155	163	162
—	20	21	20
65	65	66	65
—	630	—	630
49	50	53	52
16	17	18	17
—	—	—	170

Szállodák és gyógyfürdők:

180	185	190	188
30	27	29	25
—	—	—	81
14	12.75	14	13.5
50	—	—	—

Külföldi vállalatok:

—	13	14	14
70	61	71	70
10	4	—	9
420	440	—	440
10	9	—	10
23	23	—	23
47	58	48	—
110	125	—	120
44	44	43.5	46
850	850	—	825
24	24	—	24
5.5	4.45	4.85	4.5
225	200	220	210
218	230	230	235
300	300	310	305
—	210	200	—
22	22	21.75	23
150	140	150	140
64	60	64	64
5.25	5	5.25	5
20.5	22	22.5	22
22	22	20	50
—	18	—	18

Elővételi jogok: 1 1.06

ősek kasszanapja usztus 14.

Mielőtt  
**ruhát**  
vesz vagy  
csináltat,  
saját érdekében  
nézze  
meg  
nálunk

Megnézni lehet, vásárolni nem kötelező

**GARAI**  
és  
**Testvére**  
férfi és  
fiu ruhái  
a legjobbak,  
a legtartósabbak,  
a legolcsóbbak

**Tisztviselő és  
főiskolai  
hallgató urak  
nagy árked-  
vezményben  
részesülnek !!**

A cégre kérem vigyázni!

**GARAI**  
és **Testvére**  
**BIKA-szálló**  
épületében.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplan számítatik.

### VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többejt Széchenyi vegyészgyár. Péterfia negyvenhat.

ÜVEGEKÉRT legmagasabb árú fizetek. házhoz is megyek. Hatvan-u. 5. Fábólán. 612

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért ezüstért és brilliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készíttést, alakítást és javítást írtűnő olcsó árban és pontosan eszközöl. Welsz Mihály és Társa. Püspöki-palota, Debreczen

BOROS HORDÓT minden nagyságban veszek. Báró Györfi ög. Nap utca 4. 532

ÉKSZEREK Arany, ezüst, brilliáns ékszerekért a legmagasabb napi árt fizetem. Használható ékszerekért fizont külön fizetek. (Óra, ékszer javításokat olcsón készítek. Pollák ékszerész. Piac-u. 79.

GYALUFORGÁCSOT minden mennyiségben veszek. Fehértől temetkezési intézet. Dégenfeld-tér 4. 812

### ELADÁS

SAJÁT műhelyemben készült fényezett hálszoba, konyha berendezés, kétszárnyu tele ajtó eladó. Tanuló felvételek. Lusztig asztalos Deák Ferenc-u. 10.

ELADÓ Nádudvar piacsterén adómentes modern üzleti sarokház. Komplet üzleti berendezéssel, mindenféle üzletre lakásnak alkalmas. — Cím az Egyetértés kiadóhivatalában 549

NAGYON szép kerti ház eladó. Cím Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában.

HÁLÓK, ebédők és mindenféle butorokát legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szerezhetik be.

KÉSZ HENCSEK plusz szövet, bőrvászon diványok, áfrók, lőszormatracok, börgarnitúrák készen Debreczenzky kárpitosnál. Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek.

### Betonosogép

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementszapok, kutygyűrűk.

valódi aszbesztpala, helyamkovic és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cement-áruhárában Debreczen, Kishegy-u. 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

ALKALMI VÉTEL! Elsőrendű barokk díófa hálszoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-utca 17. — Kovács.

### Elszakíthatatlan munkásingek!

Révész áruházban Csapó-utca 21. sz.

Színes munkásing	45000 K
Flu ing	36000 K
Divatlag 2 gallérral	85.000 K
Rövid lábravaló	40000 K
Női ing	46.000 K
Női kötény, egész	40000 K

Viszonteladónak árengedmény!

EGY darab Taurus tennis labda csak 28 ezer koroná Emerich Samunál. Dégenfeld-tér.

RÖFÖS árúknban legolcsóbban csak Guttmann Dávidnál, Csapó-u. 99.

KARTON 21000, sárga vászon 15000, vörös 34000, harisnya 9000, sokmi 9000 Guttmannál. Csapó-u. 99.

BÉBE sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samun égnél, Kutygyűrűpiac.

### POLOSKA

és svábbogár írószersz. garantált minőségű, minden rovart 24 órán belül kiirt. Kapható igen jutányos árban Stern festéküzletében Piac-utca 10., Bikával szemben.

### Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kaphatók Lukács Vilmos és Testvére cement-áruhárában. Károly Ferenc József-ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-u. 7. Telefon 308.

MARADÉK áruház. Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kapavásznak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknék árengedmény.

PUCH KEREKPÁROK, Dunlop De-kagumk, kerékpár alkatrészek gyári rakára és nagy javító műhelye Molnár Testvérek, Nagytemplomnál.

NAGYON szép díszes réz csillár eladó. Iskola-utca 8.

ZOMÁNCOS lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésben. Csapó-utca 88.

SZÖNYEGEK, függönyök, különféle tervek, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlik stb. mindenkör a legolcsóbban Horn és Erdélyinél, Debreczen, Kossuth. 19.

FIGYELEM! Mielőtt háló, ebédő és konyhabutorát beszerezné, tekintse meg Bálint Sándor butorraktárát, Kossuth-utca 5. Gambrius átjáró.

RÉSZLETFIZETÉSRE! Pálinkafőző, mosó- és lekvárüzőüstök legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mánlok rézművesnél Debreczen, Arany János-utca 13. szám alatt. Telefon 12-42.

ELŐRAJZOLÁST, himézst legolcsóbban Szent Anna-u. 2. Kézimunka-üzletben.

ÚJ és használt kocsk raktáron, valamint javításokat, fényezéseket jutányosan vállal Gyulay kocsigyártó Hatvan-utca 34.

VADÁSZOK FIGYELMÉBE! Fegyverek, ismétlő- és forgópiszolyok, főbterek, vadászati felszerelések, precízen töltött töltények belsőid, külföldi hüvelyekben saját villanygéppel adagolva ezredgrammos pontossággal. Fegyverek, ismétlő- és forgópiszolyok szakszerű javítása gyorsan és pontosan legolcsóbban eszközöltetnek Ladányi puskaművesnél, Debreczen, Piac-utca 83. sz.

RÉSZLETFIZETÉSRE is az aladást silrgösen megkezdttük. Friedmann Ignác és fia! Piac-utca 65. (Szent Annával szemben.) 237

FESTÉKEK, lakkok, zománcok különleges szobapadlóakkok, Karbolineum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10 (az udvarban.)

UBORKÁS és befőttes üvegek legolcsóbb beszerzési forrása Berger üveg- és porcellánkereskedésében. Piac-utca 66. Telefon 1120.

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

CIPÉSZEK. Hat pár gummi vételnél egy pár ingyen: Strelinger bőrüzlet, Csapó-utca 99. 653

ELADÓ a Miklós-u. 36. sz. ház. 751

ELADÓ Csihag-utca 8. számú ház, beköltözhető háromszobás lakással. 757

ELADÓ ház egy hold gyümölcsös-sel, Boldogkert, Borsóval-utca 15. sz. Értekezni ott. 759

PORGALMAS helyen szerény róts üzlet áruval eladó. Cím a kiadóban. 758

ELADÓ komplett tükrös hálszoba és egy konyha berendezés. Vár-utca 7. sz. 762

AZ ONDÓDI állománál 2 hold 234 négyszögöl föld eladó. Értekezhető Peterfia-u. 77. keresztútjélet. 831

BEKÖLTÖZHETŐ városban épült villa Sestakertben: áll 3 szoba, előszoba, konyha, fűthető üveges veranda, pince, melléképületekkel, 780 négyszögöl kitűnő szőlő és gyümölcsös-sel. Értekezni a tulajdonossal helyszínen. Andrassy-ut 29. 764

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsös-sel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

CSAPÓKERT, Kisföldy-u. 14. sz. kisebb családi ház eladó. Értekezhetni Bercsényi-ut 97. 829

BUZAVETŐMAG eredeti hatvani nemesített utántermelésből, mely a rossz időjárás dacára jól sikerült, még kapható Engel Lászlónál, Debreczen, Verböczy-u. 3. Ára mázsánként 1 mázsa 20 kg. közönséges tiszta buza természetben. 833

SAJÁT termésű Boeska-kerti bor kis és nagyban eladása Török Bálint-utca 3. 842

ELADÓ egy lendkereske szívó-nyomó kutszivattyu és egy lóra való löszerszám. Széchenyi-ut 21. sz. a. 848

ELADÓ ház központban, beköltözhető lakással. Egy összecusukható vasúgy. Bővebbet Szent Anna-u. 48. ajtó 2. 850

FÉNYKÉPEZŐGÉP 9x12 Rodstock. kettős Anastigmat eladó. Róza virágcsarnok, Kossuth-utca. 855

ELADÓ Ungvári-kertben egy hold prima szőlő egy szoba, konyha házzal és hosszupályi utifélen Nagy szőlőtelep mellett 3 kat. hold. Körösi ügyvéd, Batthyányi-utca 5. 856

ELADÓ HÁZ, Rákóczy-u. 34. szám. Gazdálkodóknak alkalmas nagy telekkel, két udvarra. Értekezhetni Batthyányi-utca 17. ügyvédi iroda. 857

VÖRÖSRÉZ egy és fél méter hosszú fürdőkázan jó állapotban fürdő, mosdó zuhannyal, kifolyó csővel, több kazánszerkezet vasból, 1 mm. nyi horgany eladó Bihar-keresztesen Rövid Ferenc nyug. vasutasnál, Fő-utca. 803

HÁLÓSZOBA fehér féregmentes ebédőasztal, 6 székek eladó. Hadházi-utca 5. 805

ELADÓ TELKEK Attila-téri villamos megálló közelében. Pavillon lakatya mögött. Értekezhetni Parkas ügyvédnél, Hungária palota és helyszínen Anna Mihálynál, Rákóczy-temető mellett. 807

KÖZPONTI lakóházat megosztom gyermektelen ur házaspárral. Cím a kiadóban. 808

KERESZTHUROS hária pedálos elsőranguan kezelt pianino eladó. Cím a kiadóban. 809

ELADÓ egy jókarban lévő asztalkonyha. Nyil-u. 131. 810

ELADÓ vendéglő Hajdúbüszörmény legforgalmasabb helyén (Debreczen ut) 4 szobával, sertésállal, faskamarával, pincével, villanyvilágítással. Körletben hatalmas engedély teljes felszereléssel azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Hamar Imre tulajdonossal. 814

ELADÓK: Modern konyhaberendezések, fehér ovál asztal, két puffal, egy tömör cseresznye fa íróasztal. Varga-utca 23. 813

GÁZ-FÜRDŐKÁLYHA jókarban lévő jutányosan eladó, Kovács Gyula szerelő, Szent Anna-u. 2. 828

ELADÓ Méliusz-tér 4. sz. családi ház elfoglalható lakás melléképületekkel. Kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezni ugyanott kereszt-épületben. 836

lyen szerény 766  
 eladó. Cim a kiadó. 758  
 mikros hálószoba és 762  
 berendezés. Vár-utca  
 omá-mál 2 hold 234  
 eladó. Értekezhető 831  
 keresztpület.  
 vároon épült villa  
 ill 3 szoba, előszoba,  
 5 üveges veranda,  
 helyiségek, 780  
 únó szőlő és gyü-  
 kezni a tulajdonos.  
 Andrássy-ut 29. 764  
 enyi-ut 21. István-ut  
 n alatti telek, bekö-  
 zszal és 12 különálló  
 tettel. A lakóházban  
 ba, fűdőszoba, cse-  
 ha, kamara, nyitott  
 anda. A telek 5500  
 ümölcsösrel.  
 n-ut 25. és 28. szám  
 s kert. Értekezheti  
 i-ut 21. sz. a. 841  
 saludy-u. 14. sz. ki-  
 eladó. Értekezhet.  
 97. 829  
 eredeti hatvani ne-  
 meléből, mely a  
 dacára jól sikerült,  
 Angel Lászlónál, Deb-  
 zsi-u. 3. Ára má-  
 zssa 20 kg. közönsé-  
 a természetben. 833  
 Bozska-kerti bor kis  
 adása Török Bálin-  
 842  
 kereskes szivó-nyomó  
 s egy lóra való lö-  
 enyi-ut 21. sz. a. 848  
 pontban, beköltözhető  
 összecsuható vas-  
 Szent Anna-u. 48.  
 850  
 EP 9x12 Rodestock,  
 mattal eladó. Róza  
 Kossuth-utca. 855  
 rtben egy hold  
 egy szoba, konyha  
 zupályáit utólag Nagy  
 lett 3 kat. hold. Kö-  
 athyányi-utca 5. 856  
 kóczy-u. 34. szám.  
 k alkalmas nagy te-  
 varra. Értekezheti  
 a 17. ügyvédi iroda.  
 857  
 és fél méter hosszú  
 állapotban fűdő.  
 val. kifolyó csővel,  
 kezét vasból, 1 mm-  
 adó Biharkeresztesen  
 nyug. vasutánál. Fő-  
 803  
 fehér féregmentes  
 székkel eladó. Had-  
 805  
 Attila-téri villamos  
 ben. Pavillon rakta-  
 Értekezheti Farkas  
 ankára palota és  
 Mihálynál. Ra-  
 mellett. 807  
 kásonat megosztom  
 ri házaspárral. Cim  
 808  
 hária pedálos első-  
 pianó eladó. Cim  
 809  
 rban levő asztal-  
 31. 810  
 Hajduböszörmény  
 helyén (Debreczeni  
 s, sertésöllal, fáska-  
 rel, villanyvilágítás-  
 talmérési engedély  
 sel azonnal elfoglal-  
 lehet Hamar Imre  
 814  
 n konyhaberendezés-  
 asztal, két puftal,  
 resznyefer íróasztal.  
 813  
 VHA jókarban levő  
 ó. Kovács Gyula  
 Anna-u. 2. 828  
 r 4. sz. családi ház  
 as melléképítmények-  
 etési feltételek me-  
 ugyanott keresz-  
 836

**ELADÓ** hatos Neuhauser gözcséplő-  
 garnitúra, hat léckörös, teljesen jó-  
 karban, csépléssel is. Vasutállomás-  
 nál üzemben megtekinthető. B.-De-  
 recske 395. házszám. 795

**INGAÓRA**, két ruhaszekrény, consul-  
 tikőr, fegyvertartó, négy asztal,  
 jégszekrény és előszoba-tükörfal  
 eladó. Hatvan-utca 17. emelet. 858

**KEZTYŰK**, harisnyák, nadrágtartók  
 legolesóbban Schön Sándor keztyű,  
 kötszer és orvosi műszeráruház,  
 Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-u.  
 sarok. 3472

**GYERMEKKOCSIK**, sport- és kosár-  
 kocskák olcsón Emerich Samunál, ke-  
 nyérfiac. 3472

**CSAPÓ-UTCA 67.** Balint József asz-  
 talos sajtát készítő keményfa és  
 festett butorokat tart raktáron.

**TISZTVISELŐK ÉRDEKÉBEN!** Ki-  
 tűnő szövetek, csodaszép voál, kar-  
 ton, rumburg, vászon, delén, ke-  
 lengye-sifon merül eladásra átlá-  
 sos 21.950 koronás alkalmi árban.  
 Kertész Jenő, Piac-u. 19.

**SAJÁT érdeke, ha felkeresi** bevásá-  
 rás céljából Brüll rőfös, vászon és  
 kézműáruházát. Kizárólag csak jó  
 árú. Alapítottam 1910-ben. Csapó-u.  
 26. Cséce ügyvédi!

**ORVOSI rendelésre** haskötők legjobb  
 kivitelben Goldstein Karolinánál,  
 Miklós-u. 5. szám.

**UJ és ócska vas, fém, szerszám**  
 Weissenberg, Szepességi-utca 39.

**IDÉNY** előrehaladottsága miatt vá-  
 szon cipők, szandálok olcsó árban  
 szerezhetőek be Erkö cipőáruházban

**KOVÁCSOKNAK**, lakatosoknak va-  
 sat, lemez és öntési legolesóbban  
 számít Bakos vaskereskedése, Csa-  
 pó-utca 88.

**SZANDÁLOK** olcsón kaphatók Em-  
 erich Samu cégnél, Dégenfeld-tér, ke-  
 nyérfiac.

**LEGJOBB** fűzők, haskötők mérték  
 után is készülnek Rosenfeld Róza  
 fűzőtermében, Szent Anna-u. 2.

**DEBRECENI** vas- és rézhutor gyárt-  
 mányok beszereshetőek Tóth Gyula  
 és Sesztina cégekkel, vagy köz-  
 vetlenül a gyárban. Ispotály-utca.  
 Telefon 646. Gyári árban.

**KOCSIKENŐCS**, gépolai, gépszir,  
 hengerolaj, egyéb festék- és lak-  
 áruk Weisz festéküzletében, Hat-  
 van-u. 8.

**NEM REKLÁM.** Próbavásárlással  
 meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal  
 versenytárai elősmertek festőkben,  
 vásznakban, kanavász és zefirek-  
 ben, hallatlan olcsó árak. Csapó-u.  
 101. Ügyelje a kékre festett kira-  
 katot.

**JÓ CIPŐKET** olcsón csak a Bika mel-  
 letti cipőgyáruházból lehet kapni.  
 Kérem a kirakatokat megtekinteni.  
 Glück cipőáruház, Piac-u. 9.

**PORTLAND** cement kapható Lukács  
 Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

**KÖZPONTI** illatszertárban, Piac-utca  
 71. pipere, illatszér, kozmetikumok,  
 előnyös áron kaphatók.

**Retikült! Bőröndöt!**  
**Jót csak a készítőnél vehet**  
**Feuerman bőröndös**  
 Piac-utca 44. szám.

**CARBOLINEUM** kapható egész hor-  
 dó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, ke-  
 vesebb vételnél kg.-ként 5000 K.  
 Weisz, Hatvan-u. 8.

**SODRONYÁGYBETÉTEK** már 180  
 ezer K-ért beszereshetőek a Deb-  
 reczeni Vasbutorgyár részvénytár-  
 sasánál.

**PARKÉTYAG.** kertgarnitúrák,  
 székerek, löcsők, agyak, szé-  
 nagyítók, vetőgépek, acélekék,  
 boronák és minden egyéb mező-  
 gazdasági eszközök állandóan rak-  
 táron Ráthmar Sándornál, Deb-  
 reczen, Piac 43. Telefon 962. Neu-  
 schlosz-Lichtig falpar rt. Postszent  
 lőrinczi Parkógyár vezérképvise-  
 lete.

**Sodrony, ágybetét**  
 legjobb minőséget készít Neumann,  
 Péterfia-utca 19.

**9 KATASZTRÁLIS** hold jól termő  
 homoki föld sámsoni kövesuton,  
 közvetlen vámházzal szemben. Ér-  
 tekezni lehet Kegyes strókraktár,  
 Piac-utca 28. 519

**CSEPLŐGÉP** kisebb, beuzamotoros  
 olcsó árban azonnal eladó. Erzsé-  
 bet-u. 20. 616

**KEVÉS** pénzért jó ruhát venne! Vég-  
 hez kell menni. Vár-utca 2.

**HÁZ** beköltözhető 3 szobás modern  
 lakással, erős épület, betonozott ud-  
 varral az állomáshoz közel, Késes-  
 utca 8. szám eladó. Felvilágosítás a  
 helyszínen vagy dr. Ádor, vagy dr.  
 Schlotter ügyvédnél. 547

**MINDENFÉLE** korcsmai felszerel-  
 sek kaphatók. Értekezni lehet Csapó-  
 utca 34.

**ECET** ugorka elrakásához kitűnő mi-  
 nőségben gyári áron Királynál  
 kapható. Dégenfeld-tér 11.

**KIRÁLYBALZSAM** békebeli minő-  
 ségben ismét kapható: Grósz Nagy  
 Ferenc gyógyszerárában. 97

**KEMÉNYFA** hálók, ebédő, divány,  
 hencser nagy választékban kaphatók  
 Színház átjáró. 303

**OLCSÓ** szappanja lesz, ha kitűnő  
 minőségű zsírosszódó magyon ol-  
 csón Stern festéküzletében veszünk.  
 Bikával szemben. 359

**GAZDASÁGOKNAK**, malmoknak min-  
 tazacskók minden nagyságban Heg-  
 edüs és Sándornál, főposta mellett

**BŐR** s Gobelin garnitúrák 3 millió-  
 tól kaphatók. Színház átjáró. Bu-  
 tor üzlet. 627

**A LEGJOBB** aromás, zamatos kávék  
 frissen pörkölte Királynál kapha-  
 tók, Debreczen, Dégenfeld-tér 11.

**HAJDUSÁGI** pedrő békebeli minőség-  
 ben ismét kapható Grósz Nagy Fe-  
 renc gyógyszerárában. 300

**ELADÓ** 4 darab kirakat teljesen be-  
 üvegezve, vasröfővel, világító ab-  
 lakkal, valamint egy üvegfűző rol-  
 lóval. Megtekinthető Pauliny Vil-  
 mos divatáru üzletében Hajduná-  
 nasón. 520

**CSEPLÉSI KÖNYVEK**, gazdasági  
 nyomtatványok kaphatók Hegedüs  
 és Sándornál, főposta mellett. 513

Gyapju-fonal, himző és horgoló cér-  
 náknak legolesóbbak Franknál, Csapó-  
 utca 90. 528

**ÁSZOK** hordók 60-90 hektósak da-  
 rabonként kaphatók jutányos ár-  
 ban báró Györfi hordógyárban,  
 Nap-utca 4. szám. Telefon: 12-83.  
 533

**ELADÓ** Nádudvaron Piac-téren mo-  
 dern, közkedvelt, vidékről is látó-  
 gatott gázos artézi gyógyfürdő tég-  
 la épületekkel, korlátlan italmérő  
 helyiségekkel, berendezéssel, gáz-  
 melegítéssel és vízfűtéssel, halál-  
 eset miatt sürgősen eladó. Bővebb  
 értesítés kapható a tulajdonosnál a  
 helyszínen. 546

**RÓKAMÉ**, Berezsely hotel, börgarnitú-  
 ra kapható. Színház átjáró. 304

**BEFÖZÉSHEZ** pergament papír, zsi-  
 neg kaphatók: Hegedüs és Sándor-  
 nál, főposta mellett. 512

**SZÉP TŰZHELYEK**, platók, öntvé-  
 nyek, edények, bozrácsok, mérle-  
 gek, sulyok, fedélapok, kerítésfó-  
 natok legolesóbban Nagy vasüzle-  
 tében, Csapó-utca 68. 543

**HÁZISZAPPAN**, csontkemény, leg-  
 primább minőség, 18 ezerért eladó.  
 Körzeti Hitelszövetkezet, Piac-utca  
 44. szám. 562

**TIZ** méteres göré eladó a Kádárdül-  
 ben. Bővebbet Kiss állatorvosnál.  
 566

**SZEGEDI** paprika-különlegességek  
 nagy raktára, Léndenfeld, Dégenfeld  
 tér 7. 585

**HENCSEREK**, plüss, szövet, bőr-  
 vászon, diványok, afrik löször mat-  
 racok, szalon és börgarnitúrák ké-  
 szben kapható. Debreczenszky kár-  
 pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju-  
 tányos áron vállalok. 663

**ERZSIÓ** valódi fatiszta, már 5 literen  
 felüli vételnél 8000 korona. Rizling  
 pedig 9000 korona. — 100 literen  
 felül bármilyen nagy mennyiséget  
 Bozska-kerti pincéből külön meg-  
 egyezés szerint házhoz szállítva  
 ajánlom. Jóna János, Nyil-utca 34.  
 584

**HÁZ** beköltözhető 3 szobás modern  
 lakással, csinos betonozott udvarral  
 a nagyállomás közelében eladó. Ér-  
 tekezheti a tulajdonossal Késes-u.  
 8. sz. alatt és dr. Schlotter vagy  
 dr. Ádor ügyvédnél, Piac-u. 44. 775

**FAY CRÉM** és szappan ismét kap-  
 ható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-  
 tárában. 135

**EPERFA** három darab, szerszám-  
 nak eladó. Pécsi, Simonffy-utca 41.  
 587

**KOMONDOR** kölykök, kutya eladó.  
 Pécsi, Simonffy-utca 41. 592

**ÜVEGSZEKRÉNY**, tükör belsővel, régi  
 porcellántárgyak eladók, Délelőtt:  
 Kölcsey-u. 5. 667

**ELADÓ** szőlő a Bodán 832 négyszög-  
 ölt az első dűlőn, terméssel, pajtá-  
 val, ára 30 millió. Cim az Egyet-  
 értés kiadóhivatalában. 591

**LUCERNA**, széna, szalma, szecska,  
 korpá állandóan beszereshető Unió  
 fatelepe, Ispotály-telep 1. 665

**TIMÁROK** étert kis mennyiségben is  
 beszereshetnek raktárról „Unió” fa-  
 telepen, Ispotály-telep 1. 668

**LEGSZEBB** fehérnemű híftést és elő-  
 rajzolást készít Szepesi, Bathyányi-  
 utca 15. sz. 669

**ELADÓ** ház, beköltözhető lakással,  
 üzlethelyiséggel, valamint 1228 négy  
 szögöl gyümölcsös, vetemény. Ér-  
 tekezni lehet Eprekerti-ut 11. 674

**HÁZ**, Csokonai-utca 5. és 7. számú  
 házaz telek, beköltözhető 4 szobás  
 modern lakással elfogadható árt  
 eladó Értekezni a helyszínen. 676

**TŰZFÁT** pontosan házhoz szállít  
 Winkler fakereskedő, Margit fűrdő-  
 vel szemben. Telefon 2-80. 728

**3 kg. BUZÁÉRT** kapható örök áron  
 egy négyszögöl jó barna homok-  
 föld, 800-tól 1600 négyszögöles da-  
 rabokban is a közeli Haidubagos  
 község határában Ugyanott 18000  
 négyszögöl jó szőlő és beköltöz-  
 hető fél ház sürgősen eladó. Felvi-  
 lágoztást ad dr. Ádor ügyvéd, Piac  
 utca 44. 777

**ZAPOLYA-utca 8.** számú ház győ-  
 nyörű kerttel, beköltözhető négy  
 szobás lakással eladó. Dr. Székely,  
 Piac-u. 58. 788

**GAZDÁLKODÓK!** Legjobb és leg-  
 olcsóbb csizmát csak Horoghnál  
 kaphatnak. Vár-utca 2.

**FAJBOROK** Tokánál Szent Anna-u.  
 1. Próbáiveget mindenkinek aján-  
 lok. 576

**MILLIÓS** légyapír, legjobb minőség  
 kapható Hegedüs és Sándornál, fő-  
 posta mellett. 514

**IPAROSOK!**  
 Szines munkásing 45000 K.  
 zefir ing 50000 K.  
 zefir ing I. 58000 K.  
 lábravaló sárga 30000 K.  
 lábravaló fehér 38000 K.  
 Révész áruházban Csapó-utca 21

**KERESLET**  
**Aranyat,**  
 ezüstöt, brülljansot, hamis fogat vesz  
 Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. I. em.

**KÖZÉPISKOLAI** fiutanolót ellátásra  
 elvállal uri család. Értekezni Ro-  
 senberg, Piac-utca 52. 619

**RIKKANGSOK**  
 magas fizetéssel felvé-  
 tetnek lapunk kiadó-  
 hivatalában, Piac-utca  
 49., második udvarban.

**GOMBOLYÍTÓ** lányok, kézi és gépi  
 pamut gombolyításhoz, valamint  
 róza és paplangomb horgoláshoz  
 felvétetnek: Schwarz zsinórgyár,  
 Piac- 32. 641

**AZONNALI** belépésre vaskereskedő-  
 ségédet és tanuló keresek. Licht-  
 mann Dávid, Kaba. 643

**FÜSZERSZAKMÁBAN** jól bevezetett  
 utazót magas fix és jutalékkal fel-  
 veszünk. Friedmann és Asztalos,  
 Széchenyi-u. 6. 649

**ZONGORA** bérbe kerestetik. Cim a  
 kiadóban. 553

**TANÁR** középiskolai tanuló teljes el-  
 látásra elfogad. Cim a Deb. Fü-  
 ggetlen Ujság kiadóhivatalában. 30

**IVANOVITS** Antal fogászati laborató-  
 riumban Piac-utca 21. tanuló fel-  
 vétetik. 131

**MANKURÓS** kisasszonyt felvesz  
 „Parfumerie Ilona” Szt. Anna-utca  
 1. szám. 106

**POLOSKAIRTÁST** felelősséggel vál-  
 lal vidéken is Ráthonyi Csábor m.  
 kir. szab. féregirtó. Főtűs-u. 118.  
 146

**CIPÉSZ** tanulóknak ügyes fiut fizetés-  
 sel felvesz Czina István cipész,  
 Czegléd-utca 9. 559

**EGY** szoba, konyha lakást keresek.  
 Lelépést fizetek. Cim az Egyetértés  
 kiadóhivatalában. 589

**PÉNZTÁRKEZELÉS**ben jártas kis-  
 asszonyt jó fizetéssel alkalmaz  
 Friedmann és Asztalos, Széchenyi-  
 utca 6. 650

**SEBÉDET** fűszerszakmából, teljesen  
 jártas munkaerőt felveszünk. Fried-  
 mann és Asztalos, Széchenyi-u. 6.  
 651

**TANULÓKAT** fűszerszakmában ma-  
 gas fizetéssel felveszünk. Friedmann  
 és Asztalos, Széchenyi-u. 6. 652

**6 VAGON** húzást keresek ingatlan fe-  
 dezetre felévre egy vagon kamat  
 fizetésre. Cim a Tiszántúli Hirap  
 kiadóhivatalában. 675

**JOGHALLGATÓ** irodai / alkalmazást  
 keres azonnalra. Cim a kiadóban. 688

**2 TANULÓT** ellátással elfogadok izr.  
 ur elad. Cim a Debreczeni Fü-  
 ggetlenUjság kiadóhivatalában. 693

**150-200 ARANYKORONA** lelépést  
 fizetek 1 szobás, konyha, speizos  
 lakásért. Cim az Egyetértés kiadó-  
 ban. 725

**EGY** cipészegéd és egy tűzőnő, ki  
 ragasztani is tud, felvétetik. Ceg-  
 léd-u. 6. 726

**HASZNÁLHATATLAN** varrógépet ve-  
 szek. Csapó-utca 45., keresztpület.  
 729

**VIZVEZETÉK** szerelő tanuló fizetés-  
 sel felvétetnek Gyenesnél, Arany  
 János-u. 27. 730

**CSÖNDES** szobát keres központban  
 szigorlóorvos Vár-u. 10., balra. 732

**URINÓ** utitársnőt keres szerdára Ko-  
 lozsváon át Szovátára uriaszony.  
 Telefon 8-49. 735

**FEHÉRNEMŰ** varróknak felvétetnek  
 Csillag, Szepességi-utca 9. 743

**25-30 ARANYKORONÁT** fizetek egy  
 szoba, konyha lakásért. Lehet kert-  
 ben is. Cim az Egyetértés kiadó-  
 ban. 786

**IRODÁNAK** megfelelő egy-két szo-  
 bás helyiséget fűtővonalakon kere-  
 sek Dr. Székely, Piac-u. 58. 787

**KÜLÖNBEJÁRATU** szoba, előszobá-  
 val, telefontal buterozatlanul irodá-  
 nak vagy lakásnak kiadó. Piac-u.  
 58. sz. II. em. 37. 796

**GYAKORNOKI** állást keres diázás  
 nélkül érettségizett izr. fiatalember.  
 Vidékre is megy. Bihar, Piac 51.  
 Neumannál. 797

**MUNKÁSNÖK** jó fizetéssel könnyű  
 munkára felvétetnek a Debreczeni  
 Független Ujság nyomdájában, Piac  
 49. szám.

**BUTOROZOTT** szoba központban ki-  
 adó közö. bejárattal. Megtekinthető  
 délutánonként. Cim a Független  
 Ujság kiadóhivatalában. 861

**BOLTISZOLGA** azonnalra felvétetik  
 Adorján és Mandel fűszernagyke-  
 reskedő cégnél, Piac-utca 83. 876

**SÖRÖSKOCSISOK** felvétetnek ma-  
 gas fizetéssel Széchenyi-utca 22. 879

**EGY** eszmadiaségéd és cipőmunkás  
 felvétetik Csonka-utca 15. alatt. 806

**CSIZMADIA** segéd jó munkás felvé-  
 tetik Csap-u. 21. sz. 804

**PERCENTES** vagy főpincér, kinek  
 felesége meleg konyhát vezetne,  
 alkalmazást kaphat. Cim a kiadó-  
 ban. 802

**AUGUSZTUS** 1-ére két férfi kvár-  
 télyba felvétetik. Veres-u. 30. 801

**CIPÉSZSEGÉD** felvétetik. Pásti-u. 3.  
 800

**KÉT-HÁROM** uriember elsőrendű  
 békebeli házi ebédkösztot kaphat.  
 Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában.  
 852

**ELCSERÉLNEM** főtéren levő 2 szoba  
 fűrdőszobás modern lakásomat  
 mellékutcai hasonló modern lakás-  
 sal. Cim: Fisch Bazar, Piac-u. 40.  
 752

**TANULÓ leányok azonnali keresettel felvételnek Művirágyár, Rákóczi-utca 6. 799**

**SZOPTATÁSRA** kis csecsemőt elváltalok. Lupesu Jánosné, Pesti-u. 27. 798

**EGY valódi nőtény farkaskutya eladó. Péterfia 54. 854**

**CSIZMADIA** segéd, jó munkás felvétetik. Csapó-utca 21. 853

**KERESZTÉNY** uricsalád egy-két iskolás gyermeket elfogad, zongora használat. Péterfia-utca 40. 851

**GYAKORLOTT** pénztáros nőt azonnali belépésre keres a Kuczik hentesáruháza. Werbőczy-utca 10. 849

**PIATAL** fűszerkereskedősegéd, ki járatos a vas, borszakmában, ajánlkozik vidékre is. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 847

**HÁROMSZOBÁS** modern lakást keresek központban belépésért, vagy kétszobás modern Piac-utcai lakással elcserelem. Cím a kiadóba kérek. 753

**JÓ MUNKÁS** csizmadia segéd felvétetik. Meszena-utca 11. sz. 754

**EGY** fűszerkereskedősegéd állást keres azonnal, vagy bármikor belépésre. Cím a kiadóban. 755

**GÉPIRŐLEÁNY** felvétetik. Jelentkezni délután 5 és 6 óra között a Vigaszínházban. 756

**KIS TISZTA** butorozott szobát keres a Csokonai-színház titkára. 760

**KOCSIS** felvétetik Dénes sütőde; Árpád-tér 13. 763

**ZONGORAHANGOLÁST** elvállal Till Mihály zongoramester és szakképzett hangoló. Hangolások felvételnek. Hadházi-u. 3. sz. alatt. Kohm József fűszeres. Telefon 1209. 830

**BEKÖLTÖZHETŐ**, gazdálkodásra alkalmas családi házat belterületen keres Huszár Endre, Széchenyi-kert 19. 832

**ÜZLET**, esetleg udvari helyiséget keresek cipészműhelynek. Simonffy-u. 2/c. Házfelügyelő. 834

**MINDENES** bejárónót keresek aug. 1-re. Bethlen-u. 14. hátul. 835

**3-4 URIEMBER** jó házi kosztot kaphat urfi családnál. Szappanos-u. 29. 837

**JOBB** megjelenésű nő házvezetőnőnek ajánlkozik vidékre is. Kiss cukrászda, Batthyányi-u. 26. 838

**ELCSERÉLNÉM** egy szobás, konyha, spejzos lakásomat hasonlóval. Berék-utca 6. 840

**ÜZLETHELYISÉG** Csapó-utca elején átadó. Cím a kiadóban. 761

## Munkásnők

könnyű munkára  
jó fizetéssel  
felvételnek

a Debreczeni  
Független Ujság  
nyomdájában

## VEGYES

**EGY** jömeneteli üzlethehelyiség berendezéssel kiadó. Értekezhetni Kinizsi utca 55. 563

**INGYEN** lakhat, ha elcserelem modern négy szobás lakását nagyon szép három szobás kerti lakással. Cím a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

**VILLAMOS** motor készítőket, új tekeréscsereket készít, javít, átállít Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 20. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

## Plisse. Gouvre.

Öpanszurozás; ruhára széles, zsebkezdőre és fehérneműre keskeny. Gomblyukázás gépen. Gombbehúzás. Ruhák és fehérnemű hímzés. Előrajzolás. Montirozást vállal Szilágyi, Széchenyi-u. 1.

**FÜLÖP MIKLÓS** vízvezeték-szerelő és bádogosmester, Csapó-utca 3. Telefon 917.

## „ELEKTRA“

égt. Gold Sándor.

### Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

**LIENER BÉLA** fényképezési műtermé állandóan nyitva, vasár- és ünneppokokon is.

**MUTASSA MEG** rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kollégium mögött).

**MÁTHÉI JÁNOS** vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kívánatra költségvetések és tervek készítenek. Raktáron kutszivattuk angol lezet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 3-21.

**DEBRECZENI ÜVEGCISZOLÓ TUKÖRÁRUGYÁR ROTHMANN ADOLF**  
Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást.

**LENGYEL** fest, tisztít legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-utca 28. és 95.

**KLINGER JÓZSEF** cimfestő Debreczen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cimtáblafestést, mázolás, Jutányos árak, pontos kiszolgálás.

**EGYSÉGÁR** 175.000 korona női kivágott 1 pontos, 2 csattos és félfűzős cipők. Kovács Vilmosnál Iparkamara épület, Werbőczy-utca.

**SAPKAKÉSZÍTÉS PIAC-u. 6.,**  
Schön csomagüzletében. Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készít a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépelt kalapok készítését és vasalását vállalja.

**VANGOR ANTAL** épület- és butorasztales készít és javít minden e szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-utca 9.

**AZ ELITE KÖZÖNSÉG** találkozó helye Nagy József fodrász- és manikűr terme Sas-u. Maniküre hölgyek részére is.

**BÖRKEZTYÜKET**, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libády kelmefestő Debreczen, Péterfia 4.

**MŰVÉSZI** fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképezésnél készülnek. Piac-utca 43. 3445

**HA NINCSEN PÉNZE** és szüksége van vászon, zefír, kanavász és férfi és női fehérnemű, szövet, belésáru, harisnya, zokni, ugr. kerresse fel Kaisert, Piac-utca 7. bei kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat.

**EDISON** elektrotechnikai és rbonzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14 Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása: évt jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

**MINDENEMŰ** kocsik javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárpitozását, új kocsit megrendelését jutányosan vállal; Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

**SÉRVKÖTŐT**, hasítókat, gumiharisnyát, ferde növényű gyermekcipőket egyentartót, mulábat, műkezet, idrógépét készít Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

**SZABÓ JÁNOS** uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készíti elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztevelő öltönyöket árukedvezményel. Ugyanott öltö- és szőnyegszapka üzem.

**MINDENFÉLE** bádogos munkákat olcsón vállal Auspitz bádogos, Rákóczi utca 1. 3444

**IRÓGÉPEKET**, varrógépeket jótállással javít Mechanikai műhely, Csapó-utca 19. az udvarban.

**BETON** munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

**ETERNIT** palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

**CEMENTLAPOK** legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

**FÖTÉRNÉL** 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás átadó vagy Csapó-utcaival elcserelem. Széchenyi-utca 26. hátul. 605

**INGYEN** készült Schirk Istvánnak öltönye sorsolás alapon. Tegdes, Péterfia 42. 489

**TESSÉK** meggyőződni, nálunk borotválás 1200 hajvágás 3000 K. Kraft József Csapó-utca 97., Kárpóli Nándor Főtvös-utca 64. és Árpád-tér 45. Fodrászok, Tiszta kiszolgálás. 630

**HARISNYAFEJELÉST** legolcsóbban legjobb anyagból Schwarz zsinórgyárban, Piac-utca 32. 639

**Uri- és egyenruhaszabó.**  
Dívtos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szirek András, Szent Anna-u. 1.

**JÓN** a vadászati évad! Minden vadász igyekezzen szükségletét mielőbb beszerezni. Vérbeli vadász csak szaküzletben vásárol, ne hagyja magát megfélembreztetni esetleges olcsóbb árakkal, mert az a minőség rovására megy. Jó fegyverek, töltények, egyéb felszerelések, fegyverjavítások a legpontosabban Ladányinál, Piac-u. 83.

**BABAKELÉNGYÉT** rendelésre is készít Frank, Csapó-u. 90. sz. 529

**MEGRENDELÉSRE** finom öltöny máfél milliótól, fazondíj négyezerrel. Piskolthy uriszabó üzletében, Kossuth-utca 58. sz.

**KEVÉS** pénzzel sok könyvudonságot olvashat, mert a Modern Köcsönkönyvtárban minden jó könyvet megkap. Tagdíj 15 ezer korona. Betét 25000 korona. Piac-u. 58. udvarban. 628

**FIGYELEM!** Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót röfös posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. — Dégenfeld-tér 8.

**MANIKÜRÖZTESSEN** a Horváth Sándor „ELITE” illatszertárában. Elsőrendű és figyelmes kiszolgálás fővárosi munkaerővel. 600

**ÜZLETHELYISÉG** kirakattal kirakattal Kossuth-utcaiban kiadó, átadó. Cím az Egyetértés kiadóban 766

**MUNKÁS** fehérneműt csakis elsőrendű minőségűt rendelésre is készít Frank, Csapó-u. 90. 527

**KIADÓ** 3-4 szobás lakások Kossuth-utcaiban épülő bérházban. 405

**IZIETES** házikoszt jutányos árban kapható. Péterfia 6. keresztépület. 581

**MANIKÜRÖZTESSEN** a Horváth Sándor „ELITE” illatszertárában. Elsőrendű és figyelmes kiszolgálás fővárosi munkaerővel. 599

**VILLAMOS** motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekeresel Elektrotechnikai vállalat. Csapó utca 19. udvarban.

**JÓ HÁZIKOSZT** kapható Piac-utca 58. Házfelügyelőnél. 685

**PLYMOUTHOK** egy kakas, két tyúk, kitűnő tojó eladó. Szabó Kálmán-u. 45. 843

**RAKTÁRHELYISÉG** Piac-utcaán kiadó. Értekezhetni Bészler és Dávid vaskereskedésében. 687

**FÖTÉRNÉL** 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás átadó vagy Csapó-utcaival elcserelem. Értekezni Hatvan-utca 20. rövidárnyüzletben. 604

**ELADÓ** Darabos-utca elején modern ház. Utcai 2 szobás lakás átadva lesz. Cím a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában. 850.

**VÍZVEZETÉKSZERELŐ** munkát — szakszerűen készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

**ELCSERÉLNÉM** nagyszoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakásom hasonlóval, Batthyányi-u. 18. sz. 686

**ÉPÜLET- és butorvasalások** legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

**DELEJGYÜJTŐK**, fessmérőket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. — Bosch-dinamók, Bosch-gyertyák, Bosch-mágnes, Bosch-accumulator és minden tartalék-alkatrészek. Zenit carboratorokat stb. előnyös árban szállít Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár. Széchenyi-utca 55. Telefon sz. 168.

**ELSŐRENDŰ BERLINI SAPKAKÉSZÍTÉS.** Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnek, finom sapkák készen is kaphatók. Wallerstein Antal sapkakészítő, Széchenyi-utca 16., keresztépület.

**PORCELLÁN** üveggészletek, vázak, dísztárgyak, auffsatok, alkalmi ajándék tárgyak legolcsóbban Konzna, Kálvintér. Tanuló felvétetik.

**FÜRDŐBERENDEZÉST,** vízvezeték csatornázást és egészségügyit berendezéseket jótállás mellett vállalok. Javítások szakszerűen és pontosan készítenek. Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvétetik.

**FAIGALAMBOK** pávások, parókások eladók, vagy galambeségért cserélek. Szabó Kálmán-u. 45. 844

**EGY SZOBA** konyhás lakásért összes női ruha szükségletét a legdívtosabban egy évig megvarrom. Városháza, Trafik, Piac-utca. 878

**HÁROMSZOBÁS** ház gazdasági épületekkel, villannyal, vízzel eladó vagy kiadó, beköltözhető. Ujkert, Jerikó-u. 53. 845

**BUTOROZOTT** szoba kiadó. Nyomatató-u. 10. esetleg zongorahasználattal. 846

**EGY SZOBA,** konyha, fűkamra elcserelem hasonlóval. Árpád-tér 15. sz. 811

**SZÜCS MUNKÁKAT** jutányosan készíti Altmann szücs, Miklós-utca 22. 3475

**UJ ÜZLET A SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓBAN** kézmű és dívtáru üzletemet megnyitottam. Szófd árak. Pontos kiszolgálás. Barna György a Köztisztviselők ruházati áruhájának volt helyettes vezetője. 785

**CSERÉLENDDŐ** Szatmáron (Románia) levő 3 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, zárt veranda, víz-, villamos-vezeték stb.-ből álló igen jókarban levő 150 öles telekkel bíró családi ház, megfelelő nagyságú, jókarban levő azonnal beköltözhető debreczeni házzal. Érdeklődni lehet Debreczenben Sztankay igazgató-nál, Szatmáron Peleskev Miklós urnál a Hangva szövetkezetben. 523

## Befőzéshez

elsőrendű pergamentpapír, kötöző spárga legolcsóbban kaphatók Hegedüs és Sándor rt.-nál főposta mellett.

Kitűnő meneteli

## fűszerüzlet

a főtérhez közel

nagy bevőkörrel, egy hatalmas gyártelep tözsomszédságában, mely bevői közé tartozik, teljes berendezéssel együtt

## 700 aranykoronáért

most megszerezhető. — Biztos megélhetés! Cím a kiadóban.